

Verdad

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, martes 1 de diciembre de 1936 - Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 - Teléfono 10.228 - Apartado 453 - Año 1 - Núm. 108

El encarecimiento de las subsistencias

No queremos silenciar por más tiempo las continuas protestas que llegan a nuestras manos sobre el encarecimiento de las subsistencias. El aluvión de reclamaciones adquiere proporciones extraordinarias, y, ante la comprobación de los hechos que nos denuncian, hemos de unir nuestro grito al de todos los ciudadanos perjudicados por la avaricia inconfesable de algunos desaprensivos.

La guerra la han entendido algunos como medio de satisfacer apetitos lucrativos, y ya van constituyendo legión los que de aquélla se aprovechan y hacen su agosto.

Ayer mismo el gobernador, nuestro camarada Zabalza, decía a los informadores:

«HE OBSERVADO UN ALZA INJUSTIFICADA EN LOS PRECIOS DE ALGUNOS COMESTIBLES. LOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS QUE SE APROVECHAN DE ESTAS DIFÍCILES CIRCUNSTANCIAS, SON UNA ESPECIE DE CUERVOS DE LA REVOLUCION, A LOS QUE EL PUBLICO, LOS SINDICATOS Y LOS ORGANISMOS DE ABASTOS DEBEN VIGILAR ESPECIALMENTE. QUIEN SE LUCRA CON NUESTRAS MISERIAS Y DOLORES, DEBE SER TRATADO COMO UN FACCIOSO MAS.»

Dice bien el camarada gobernador, y contra los elementos aprovechados hay que proceder con mano dura y con la máxima energía.

El público, los Sindicatos y los organismos de Abastos deben vigilar. Pero nosotros hemos de decir también que hay que vigilar, no solamente los especuladores con tienda abierta, ni los almacenes al por mayor. Conviene que los organismos de responsabilidad máxima vigilen las actividades de algunos Comités, principalmente de Comités de pueblos, que se han erigido en nuevos especuladores, ejerciendo un cacicato mercantil sobre la producción de su término municipal. Este monopolio de negocios, desligado de toda dependencia con los comités de abastecimiento, perjudica notablemente a éstos al crear toda una serie de dificultades e inconvenientes en el suministro de víveres y productos agrícolas.

Hay Comités que ha decretado impuestos absurdos que encarecen enormemente el valor del producto, haciéndolo inadquirible. Otros han impuesto cánones sobre mercancías de tránsito. Y otros han llegado a decomisar (?) no ya productos de sus mismos convecinos, sino mercancías que iban de tránsito por su demarcación. Y estas incautaciones se han hecho sin indemnización alguna.

Las irregularidades que dejamos apuntadas por una parte y, por otra, la caprichosa valoración de productos, viene perjudicando, como mal de origen, al consumidor.

¿No hay forma de centralizar eficazmente estos abastecimientos? Pensemos que estos males, encauzados como cosa crónica, tendrán cada vez peor solución. Si a estas irregularidades añadimos el poco escrúpulo de los revendedores y otros receptores, empezaremos por ver claro en este complicado problema que tanto afecta a todo el proletariado.

Señalaremos, además, que en muchos de aquéllos Comités los individuos que manejan a su antojo la economía de la población, son arrivistas, ajenos a las cuestiones fundamentales de los mismos pueblos y apartados naturalmente del campesino productor.

El pasado domingo hemos intentado plantear, en nuestro editorial, la situación del orden público en la provincia. La censura no nos dejó.

Sin renunciar a tratar de este asunto, porque entendemos que es un problema que necesita una solución urgente y definitiva, anticipamos al Gobierno o a quien sea nuestro deseo de que tome cartas en el asunto para que en nuestros pueblos tengan los campesinos la seguridad de su trabajo.

¡ANTIFASCISTAS!

El próximo número de

«La Correspondencia Internacional»

publica, entre otros, los siguientes interesantes trabajos: «Basta de asesinatos de niños! ¡Que cese el abastecimiento a los rebeldes!»

La acción de solidaridad internacional con el pueblo español. A pesar del terror, los trabajadores de Italia están al lado de sus hermanos españoles.

Formidable propaganda en el mundo entero contra los bombardeos de Madrid.

Y otros interesantes trabajos relacionados con los manejos del fascismo internacional con vista a la preparación de la guerra mundial.

Todos los sábados «LA CORRESPONDENCIA INTERNACIONAL» publica interesantes documentos sobre la situación internacional en relación a la lucha armada del pueblo español.

NINGUN ANTI-FASCISTA DEBE DEJAR DE SER LECTOR ASIDUO DE «LA CORRESPONDENCIA INTERNACIONAL»

EL SECRETARIO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

JOSE DIAZ

SOBRE EL TEMA

«Qué hacer para ganar la guerra»

Teatro APOLO

El miércoles, día 2 de diciembre, a las 6:30 tarde, dará una importante

Conferencia

El acto será radiado a toda España. Las invitaciones para el mismo pueden recogerse en el local central del Partido Comunista de la plaza de Tetuán. Asimismo la «Banda Roja», del Frente de Teruel

UN ACTO DE TRASCENDENTAL IMPORTANCIA PARA EL CAMPO VALENCIANO

La concentración campesina de Algemesi

Un gran discurso del camarada Uribe, Ministro de Agricultura

Acto trascendental para la agricultura levantina, acto de repercusiones inmediatas para todos los campesinos que calificarse el celebrado el sábado último en Algemesi. Deseosos de oír la voz autorizada del ministro de Agricultura, centenares y miles de campesinos de la mayoría de pueblos de la huerta, acudieron, ávidos de soluciones concretas, y encontraron en las palabras del camarada Vicente Uribe la orientación que precisaba.

El ansia de acabar con los actos lamentables que ocurren diariamente, la

emoción de tener a su lado a quien tanto trabaja y se desvela por los intereses de las masas laboriosas del campo, hizo que hubiera una compenetración absoluta de voluntades, dando realce y emotividad a la conferencia.

No faltaron los comentarios de algunos campesinos que, en voz baja, plenos de emoción, murmuraban: «El ministro, nuestro ministro».

De una manera sencilla, el ministro de Agricultura trató, uno por uno, los problemas más fundamentales del agro español.

Deberes ineludibles de la retaguardia

No hay que boicotear los ingresos del Estado

Un deber ineludible, que mide la dignidad antifascista de quienes siguen sus tareas en la retaguardia, es el de no boicotear los ingresos de la Hacienda Pública. En los momentos difíciles por que atraviesa la República, insistentes en que el Estado necesite de sus contribuyentes para evitar su desmoronamiento económico interior, el pago de tributos que impone la Hacienda Pública es una obligación primordial para todos. Los que rehuyen de ella, o no alcanzan a comprender lo contraproducente de su posición, o son individuos que pueden tacharse de facciosos.

El pago de las contribuciones a Hacienda significan unos ingresos de los que el Estado —hoy más que nunca— no puede prescindir. La compra de materiales indispensables para la guerra, armamentos y víveres, no admite demoras. Los momentos son apremiantes y los que no quieren darse cuenta de esa realidad cometen grave dano a la República y a sus defensores.

Recientemente, la Delegación de Hacienda ha dado a la publicidad un bando en el que se invita a los contribuyentes que se abstengan de ponerse al corriente con el Tesoro a hacerlo en el plazo más breve. Nosotros, hoy, como antifascistas y revolucionarios, suscribimos la invitación y subrayamos la necesidad de que así se haga y de que nadie renuncie a ese deber que hoy le imponen unas circunstancias excepcionales y que no admiten espe-



A continuación publicamos el discurso, son la seguridad de que los campesinos encontrarán en él el pensamiento que guía todas sus actividades antifascistas, compenetrados en absoluto con el Gobierno del Frente Popular, que ama y ayuda a los campesinos, seguro de que éstos sabrán responder como corresponde al momento de gravedad que vive España, intensificando la producción, transformando la simple economía agrícola en una economía de guerra.

(Texto íntegro del discurso en sexta página.)

COMPRAMOS FICHERO DE ACERO PARA LA COLOCACION VISIBLE DE FICHAS DE TREINTA Y OCHO CENTIMETROS. OFERTAS A ESTA ADMINISTRACION.

Mañana miércoles comenzará a publicar «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» unas sensacionales memorias de Ricardo Samper

Se hace urgente una depuración

En el transcurso del alzamiento provocado por las clases plutocráticas y fascistas, se ha venido operando en los partidos y organizaciones del Frente Popular, así como en los Sindicatos, una enorme afluencia de altas que ha aumentado hasta términos extraordinarios los casos de afluencia. Este hecho ha ocurrido siempre que se han presentado circunstancias parecidas en otras épocas. Hay aquí que hacer frente a este hecho porque encierra varios aspectos. Gran parte de esta gente nueva que acude incesantemente a nuestras organizaciones lo hace por verdadera simpatía, por atracción auténtica hacia los postulados y tendencias antifascistas de lucha.

Los últimos años han servido para descubrir los bajos fondos de los sectores de derechas. Cual era su verdadero camino. Cuáles eran sus objetivos subterráneos. Todo ese contenido que animaba a los partidos más o menos simpatizantes con el fascismo tenía que desembocar forzosamente como en Alemania e Italia en la actual guerra civil. La actuación terrorista, los bárbaros y salvajes procedimientos puestos en práctica por las bandas de asesinos mercenarios, ametrallando sin tregua alguna la población indefensa y fusilando a centenares de miles de personas, tenía, también, que producir fatalmente una reacción de la gran masa de gente sin ideología política concreta que, junto con la actuación de las organizaciones del Frente Popular, se adhirió incondicionalmente, sin vacilación alguna, a la política antifascista.

Pero no podemos ser ingenuos tampoco. La falta de un control sistemático y riguroso que debió, desde los primeros días de la guerra civil, ejercerse con esmero en todos los organismos encuadrados o no en el Frente Popular, hace imposible un verdadero afianzamiento de los mismos y sitúa a éstos ante po-

sibles contingencias irremediables si no se toman, desde hoy mismo, todas las medidas necesarias y mínimas que una elemental precaución demanda.

Es también indudable que hay una cantidad, más o menos considerable, según el organismo de que se trate, de elementos emboscados que, aprovechándose de que la atención máxima de todos los antifascistas estaba fija en el desarrollo de la guerra, han penetrado, llamadamente, en Sindicatos y partidos, prestos a la provocación y atentados al sabotaje permanente.

Si nuestras organizaciones quieren rendir la máxima eficacia, sin ser vigilados constantemente por los espías del lado opuesto, introducidos en nuestro frente, se debe comenzar con urgencia una investigación en toda regla sobre los antecedentes, conducta y demás datos u observaciones elementales, para poner en evidencia a los indeseables, limpiando nuestras organizaciones de toda la quinta columna, encubiertamente situada en el seno de la lucha antifascista.

Sen estos mismos elementos los que procuran, con insistencia, minar lentamente la base de los organismos de izquierda, debilitando su actuación e intentando, como ocurre en la provincia principalmente, impulsar a la consumación de hechos lamentabilísimos que trastornan el equilibrio indispensable para hacer mucho más eficaz a la retaguardia.

Respetemos y ayudemos a comprender nuestros problemas a los camaradas que han venido, con toda la buena fe, a nosotros. Para ellos, todo. Pero no olvidemos que lo mejor para que la retaguardia cumpla con creces en sus objetivos es limpiarla, primero, de traidores emboscados o puestos a cubierto con un carnet antifascista, usado con intenciones subrepticias.

Los obreros de la Unión Soviética despiden apoteósicamente a los delegados españoles

Moscú.—Nieve y frío en el muelle de Leningrado. Potentes reflectores iluminan enormes banderas rojas transparentes. El «Sibir» espera a los delegados españoles. Al aparecer éstos, de las gargantas de millares de trabajadores, reunidos en el muelle, salen entusiastas exclamaciones y vítores a los representantes del pueblo español, en lucha por la libertad. Sobre éstos llueven ramos de flores. Es un momento de emoción intensa. Sobre cubierta se improvisó una tribuna, desde la cual los trabajadores españoles saludan, con palabras de emoción, dichas en ruso, que han aprendido, durante su estancia en la U. R. S. S., por el contacto con los obreros soviéticos. Una obrera de la fábrica Kirov les dice: «Queridos camaradas de España: feliz viaje; luchad implacablemente contra el fascismo. Pensad que estamos con vosotros y os ayudaremos hasta la victoria definitiva».

En nombre de la Delegación española hablaron Muriel y Sbert. Después dirigieron la palabra el camarada Watson, en nombre de la Delegación minera inglesa, y el secretario de los Sindicatos soviéticos, Abolin. Suena potente la «Internacional», cantada en ruso, español e inglés. Lentamente abandona el puerto el «Sibir», y desde lejos llegan a los emocionados trabajadores de la ciudad de Lenin los gritos entusiastas de sus hermanos españoles. En la lejanía se pierden un grito unánime: «¡Viva Stalin!». Es la despedida de los trabajadores españoles.

IRENE DE FALGON

Carmen Muntané Vélez

VIUDA DE CASAS Y DE BRUGERA

FALLECIO ANOCHÉ

Su desconsolada hija Antonia Casas, hijo político Fernando Vizcaino, nieto, hermanas Dolores y Catalina Muntané (ausentes), hermanos políticos Luis Bruguera y Anita Bruguera (ausente), sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Ribera, 2, al sitio de costumbre.

EL DIA DE AYER EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA

Un telegrama de los intelectuales norteamericanos

En la presidencia del Consejo de ministros se ha recibido un telegrama firmado por los intelectuales norteamericanos, cuyo texto dice:

"Como americanos representativos expresamos nuestra sensación de honor por el bombardeo de la población civil de Madrid por militares rebeldes, tratando de abdicar su Gobierno democrático legal. Expresamos a usted la ferviente esperanza que la rebelión fascista será suprimida y que triunfará la causa de democracia y Gobierno de orden. Usted tiene la adhesión sincera de millones de americanos que miran España como frente de lucha contra agresión."

Firman: Devers Allen, Robert Baldwin, Alfred Bingham, Algernon Black, Bruce Bliven, Mira W. Russell, Bowdler, Dwight Bradley, congresista; Emanuel Celler, Morris Cohen, Malcolm Cowie, Harry W. Idana, Edward Devine, John Dewey, John Edelman, Henry Pratt, Fairchild Waido, Frank L. O. Hartman, Arthur Garfield, Charles J. Bendley, Grenville H. Hicks, John Hayes, Holmes, Alvin Johnson, John Paul, Jones Paul, Freda Kirchway, Curtis Lamont, Max Lerner, Archibald Mcleish, William Allen, Neilson W. Norton, Robert L. Paddock, Charles Edward, George Soule, Maxwell Stewart, Allen Sweeney, Mary Van Kleeck, Oswald Garrison Villard, David Rhyss Williams, Stephen S. Wise, Leane Zugsmith.

El jefe del Gobierno despachó el domingo con el Presidente de la República.

Este regresó ayer por la mañana a Barcelona.

JUSTICIA

Cambio de domicilio

Desde ayer lunes el ministerio de Justicia quedó instalado en la casa número 26 de la calle de Metalurgia, antes Caballeros.

Se pone en conocimiento de todos aquellos ciudadanos que tengan que resolver asuntos relacionados con dicho departamento, que deberán dirigirse al mencionado edificio.

HACIENDA

Desde hoy se celebrarán en Valencia los sorteos de la Lotería Nacional

Entre los servicios centrales trasladados a Valencia, está el de la Lotería Nacional, cuyos sorteos se verificarán en lo sucesivo en esta población, habiéndose también instalado aquí las oficinas que a este servicio corresponden.

El primer sorteo a celebrarse será hoy martes, día 1 de diciembre, a las nueve de la mañana, en su local provisional hasta que se encuentre otro más adecuado, calle de Troya, número 8.

El sorteo es público y a él pueden asistir cuantas personas lo deseen, mientras la capacidad del local lo consienta.

Al comenzar las operaciones del sorteo puede toda persona pedir que se le exhiba su número antes de introducir las bolas en los bombos, y todo jugador puede hacer en cualquier momento la reclamación que estime conveniente.

Las listas de los números premiados se exhibirán al público en las administraciones el mismo día del sorteo, y los premios serán pagados íntegros y sin descuento alguno.

Consejo de ministros

Ayer por la tarde se celebró en el Palacio de la Presidencia Consejo de ministros.

Comenzó a las cuatro y media de la tarde y a la entrada no hicieron los consejeros manifestación alguna.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

El ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, facilitó a los periodistas una breve referencia.

Dijo que el Consejo había despachado asuntos de trámite y cambiado impresiones sobre la marcha de la guerra.

Añadió que el jefe del Gobierno había dado a conocer las líneas generales del discurso que pronunciará hoy en el acto de reapertura de las Cortes.

Por la noche, el ministro de Marina y Aire facilitó a la Prensa una nota oficiosa que publicamos en lugar destacado.

Una conferencia de la ministro de Sanidad y Asistencia Social, en el teatro Apolo

Federica Montseny habló de los problemas de la Revolución española

Defendió el mando único y la disciplina y dijo que las iniciativas individuales en la guerra sólo nos habían producido desastres

Un lleno total. Y otra voz, culta y autorizada, de la C. N. T., que vino a ilustrar a las masas proletarias, cuya asistencia fué fervorosa.

Presidió Luis Gozáizbea, del Comité Regional, que dijo unas breves palabras iniciales de elogio a la conferenciante.

He aquí el extracto de la disertación de Federica Montseny:

Camaradas y amigos: Otros camaradas han hablado desde aquí de cómo hay que ganar la guerra. Yo he de ligar esta finalidad con los problemas que plantea la Revolución. No es posible desligar una de otra, porque la segunda ha sido la réplica que ha dado el pueblo al fascismo. Los procesos creadores de las demás revoluciones fueron diferentes al de la española. Aquí lo determinó la reacción popular frente a la militar, producida cuando menos pensábamos en la Revolución. Todo ha habido de improvisarse. Pensad en esto cuando nos señaleis errores.

Los planes de nuestro Congreso de Zaragoza se vieron rebasados y anulados por las realidades. Los anarquistas de siempre nos vemos obligados a actuar como si no lo fuéramos.

Hizo historia de las revoluciones francesa y rusa para argumentar en pro de su imposible desvinculación de las guerras, señalando las diferencias morales de sus directrices.

España, equidistante de las dos revoluciones, se forja tras una larga etapa de convulsiones políticas y sociales, sufre el ensayo fascista de la Dictadura, se ve influida por el anarquismo, pero no sabe tomar de éste más que lo que tiene de destructor. Y en esa situación, militar, de acuerdo con las clases adineradas, la aristocracia, el clero y los fascistas internacionales, intentan apoderarse de los destinos de la nación.

ben que no cuentan con la masa laboriosa, pero están convencidos de que van a triunfar. Así se explica su precipitación. La muerte de Calvo Sotelo los ampara. Lo que aún no habrán podido comprender es no haber triunfado. Les venció el pueblo en las mejores ciudades lanzándose a la calle sin ninguna posibilidad de triunfo. Nuestra mayor desgracia fué que los gobernadores de las plazas cautivas regalaron al pueblo las armas disponibles porque en ellas se impusieron los militares, después de haber sido acorralados.

El enemigo está bien armado, el provee de material de guerra dos poderosos países, los soldados con que cuentan son unos autómatas. Esa es su ventaja. Al principio eran inferiores nuestras armas y nuestros hombres. Era, verdadero nuestro pueblo, pero carecía de táctica guerrera y disciplina. Gracias a éste, el enemigo avanzó triunfante desde Extremadura a las puertas de Madrid. Hubo otros factores en su victoria sobre nosotros. En Aragón se luchaba por la Revolución; en Extremadura y el Centro, por la República, ideal abstracto y sin esperanza de beneficio particular palpable, pero cuando en Madrid han sabido que el fascismo era el atropello de los hogares, la violación de las mujeres y el asesinato de los hijos, se han producido el heroísmo y la bravura, porque ahora el pueblo sabe lo que defiende. Y esos bravos de Madrid son los mismos hombres que corrieron antes y que ahora luchan con rabia, con desesperación. Ganar la guerra depende de la clase de la Revolución que el pueblo haga y del sentido que tenga de su responsabilidad directa.

Los hombres no son buenos ni malos, los forma el ambiente y obran según motivos accidentales de variable duración. Sin algo que eleve su tensión, su nivel normal, ese algo que lanza contra Atarazanas o el Cuartel de la Montaña, son masas que van al cine y viven su inquietud, pero que se transforman cuando caen las bombas sobre su tierra y que saben de verdad lo que es esta guerra cuando sufren sus horrores en su propia carne. Así ha sucedido en Madrid donde hoy cada calle es una fosa.

Los pueblos españoles que aún no han vivido la guerra, tienen el gran problema de fallarles el sentido de la organización. En Cataluña, como en Valencia, la guerra es la juega revolucionaria, la época de las vacas gordas. Destruída la burguesía y en manos del proletariado la vida económica, en cada fábrica hemos creado un comité que va en coche, y ahora en vez de un burgués, tenemos siete u ocho burgueses en cada casa. (Ovación).

No, no aplaudáis. Teneo valor para corregir los errores.

No todo es comodidad, bien lo sé, en eso traspaso del poder de la burguesía a la clase trabajadora. ¿Cómo olvidar a los trabajadores de municiones de Cataluña?... Las pequeñas explosiones y pruebas nos arriban a alguno cada día. Trabajan doce o catorce horas. Y al lado de éstos vemos los que van de paseo o de fiesta en los coches requisados, los que extraen de la guerra su goco individual. Y en esto somos

todo. No hay Partido ni organización que pueda tirar la primera piedra. Hay que responsabilizar a las masas, que sepan esos que exigen más jornal y menos trabajo lo que se juega en esta guerra. Es vergonzoso que unos obreros de fortificaciones lo hayan exigido. Compañeros, yo no decía el otro día: "Trabajadores, ya lo tenéis todo. A ver si sabéis utilizarlo. Esa es nuestra responsabilidad, porque si teniésemos todo, no sabemos organizarlo, habríamos fracasado con nosotros todo lo que es antifascismo."

Hemos de restablecer los contornos gigantes de la lucha. Se ha olvidado el objetivo. El militante no lucha en el frente contra el fascismo, sino contra la bomba o el obús. Hay que decirle que se trabaja, se lucha o se muere por algo más. Cuando nos opusimos en la calle al fascismo, sabíamos que éste es la negación de los derechos y las libertades del pueblo, la creación de un Estado despótico, la estrangulación de todo nuestro ideal. Calvo Sotelo y Gil Robles y Falange Española, lo anunciaron claramente.

Pensad en que una guerra siempre destruye un país, España saldrá de ésta destruida material, moral y económicamente y que habremos de reconstruir. Serán arrasadas las ciudades cautivas por nosotros para recuperarnos o las nuestras por ellos antes que permitir que nos las arrebaten. Valencia y Barcelona no se liberarán de los bombardeos. España está fatalmente destinada a la destrucción. Por eso es imprescindible crear la moral del sacrificio. Se acabarán las ventajas y los beneficios a esos revolucionarios que hasta ahora han engordado. Sólo a costa de sacrificios, de privaciones y de trabajo, se rebaja la economía de una familia como de una nación humilde. Ahorremos ahora el dinero y las energías.

Estad los fenómenos sociales que producen la aparición de naciones decaídas o humildes, de unos hombres al parecer providenciales que luego se convirtieron en dictadores, como en los casos de Alemania e Italia, medias cuya aparición hay que evitar porque encuentran ambiente adecuado para implantar la tiranía del fascismo.

Pensad—dijo—en que aún triunfando, España será después de la guerra un país destruido y además, bloqueado por potencias extranjeras y que hay que sentir la responsabilidad del mañana porque habrá que crear los medios de vida, intensificar la agricultura y la ganadería para poder comer, que costará más años que en Rusia la reconstrucción económica de España. Hay que trabajar sin medida, que nos den los alimentos y sobre todo, que corrijan nuestros errores. La guerra se convertirá probablemente en mundial. A medida que vamos venciendo, el panorama internacional se complica. Cuando éramos un pueblo inerte, los abuelos españoles no preocupáramos a nadie. Ni a los mismos fascistas los interesaba nuestra guerra civil, pero ahora sí interesa que no sea España un nuevo foco revolucionario donde el progreso se oponga al retroceso. Nosotros hemos de confiar en nosotros por la salud de la Revolución española. Hemos de evitar la aparición de ese hombre que se convierte en salvador y pronto impone su poder personal. Hemos de ser los primeros en procurar dentro de estos caos que la Revolución se organice.

La conferenciante alude a sus conversaciones con el malogrado Durruti, del que hace cumplidos elogios.

La guerra, como la hemos hecho hasta hoy, nos es inmensurablemente peligrosa. Estamos acostumbrados a la lucha sindical, no sabemos lo que era una guerra en campo abierto. La hemos hecho a base de mítines. Recientemente, un orador, en Madrid, llevado de su entusiasmo, explicó a todo el público los detalles de una operación que íbamos a realizar y que debían permanecer secretos. Hicimos las Asambleas de milicianos en las que se discutían las acciones de guerra. Discutían varias horas, y cuando se aprobaba realizar una de ellas, ya no se podía realizar porque, enterado el enemigo, se nos había adelantado.

No hay más que dos aspectos: El militar de la lucha que obliga a tener un sólo Estado Mayor, compuesto por hombres seleccionados y de confianza, al que hay que obedecer, y el de la Revolución, que ya aceptan hasta los no revolucionarios y que sólo sería posible a base de una economía dirigida por los trabajadores. No se puede batir al enemigo con ensayos. Son imprescindibles la unidad de mando y la mayor movilidad de nuestras fuerzas. La iniciativa individual, desorganizada, desorganizada, no nos ha producido más que desastres.

Un movimiento político y obrero que tenga la disciplina por base, no tendrá problema en un país de mentalidad sumisa como Alemania, pero en España, sí, porque es el suyo un pueblo indomable, cada hombre con una personalidad indivisible. Y si esto no podría arreglar, también nos obliga para vencer al máximo de comprensión y de sacrificio, elevando el sentido de la responsabilidad personal y colectiva. Ningún productor puede desprenderse de ella. Ya no trabajáis para el burgués ni tampoco para vosotros, sino para ganar la guerra. No caben condiciones ni fiestas ni familia ni vida normal. Cada día nos jugamos la vida donde estamos. Y el que no tenga esa moral, es un fascista, porque ayuda a perder la guerra. Hay que buscar lo que tenemos de común con los socialistas, los comunistas y los republicanos para evitar luchas mafiosas. Y que no olvidad que la vanguar-

CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATRO

Funciones a las 8 tarde y 10 noche

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. Hoy a las 6:15 tarde y 10 noche, el diálogo Las dos hermanas, escrito por la Comisión organizadora, y el gran éxito de la adaptación de la novela rusa, Soborno, tratada por Francisco Pina. —El jueves por la tarde dará una Obra breve el insigne actor don Jacinto Benavente.

NOSTRE TEATRE.—6 vespaldas. Capas azules. Vuelto diverciar-nos. 10 mt. L'Agüelo i el gatarió. L'hora de la gesta. Butaca, 150.

TEATRO BUZAFIA.—Las faldas. La revista de más gracia. Exito insuperable de esta compañía. Destumbran presentación. Precios populares.

TEATRO APOLO.—Variedades Selectas Internacionales. Gran éxito. Estrellita Celeste. Ojos Negros. Paquito Insa. Precios populares.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. María de las Famosas. Butaca, 150. Pronto: Mi hermana Concha. Estreno.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía dramática grandes espectáculos. Responsable: Enrique Ribal. 6 tarde, El jorobado. 10 noche, El conde de Montecristo.

SALON NOVEDADES.—La carne flaca. Las requisadoras. Mañana miércoles, tarde y noche, beneficio al Socorro Rojo Internacional.

SECCION CINE

Continua de 4:30 a 12 noche

OLYMPIA.—Cinco cunitas, en español. Completan programas otras películas.

CAPITOL.—Tampoco sobre México. Segunda semana de proyección.

LIBERTAD.—En el infierno celeste. Su primer hijo, en español.

TYRIS.—La novia alegre y Rebelde, por Shirley Temple, en español.

SUIZO.—Amor en maniobras, en español. La mujer triunfa, en español.

GRAN TEATRO.—Nadando en seco y Barreras infranqueables, en español.

GRAN VIA.—Por el mal camino y El rayo lento.

METROPOL.—Rhodes el conquistador, por Walter Huston.

AVENIDA.—Hotel de estudiantes y El avaro Tiburón, en español.

GOYA.—La chica del dorado Oeste. Tierra, amor y dolor, en español.

DORE.—Aventura en el Sudeste. Escándalos estudiantiles.

PALACIO CINEMA.—La fruta verde y El hombre invisible, en español.

MUSEO CINEMA.—Morera clara. La feria de la vanidad. Colores naturales.

IDEAL.—La bien pagada. Alas sobre el Ocho, en español.

VERSALLES.—Carta diva y El admirable varonido, en español.

ROYAL CINEMA.—Vaquero millonario y El brindis de la muerte, en español.

ESPAÑA.—El hombre que sabía demasiado y Crimen y castigo.

MUNDIAL.—Esto es música y Escándalo estudiantil, en español.

SOROLLA.—Conoce a tu hijo y Su copla una vez, por Claudette Colbert.

POPULAR.—Taigo bar y El infierno negro, por Paul Muni.

COLOSSEUM.—Dorpe de Hierro y El bailarín y el trabajador, en español.

VALENCIA.—Melodía en azul y Monja y casado, virgen y mártir.

CINE RIALTO

Al servicio del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

Hoy y todos los días, a las 4:30, 8:30 y 9:30 noche, la gigantesca película soviética

"Los marinos de Cronstadt"

COMO LUCHAR PARA VENCER

PRECIO POPULAR UNICO: UNA PESETA

Se abrirá taquilla de 11 a 1.

dia descansa sobre la retaguardia, y que no hay heroísmo en aquella cuando los que pelean saben que van a lucrar con su sangre los emboscados de aquí.

Las dictaduras han nacido siempre de un caos al que han llevado la irresponsabilidad de las masas.

De todos modos la victoria. Pero hay que pensar que luchamos, no contra un obús, sino contra lo que tiene de intolerante de medieval, de represión, de crueldad el fascismo, que peleamos contra el nacional e internacional y que de nuestra victoria depende el porvenir de la libertad en el mundo. Así lo han comprendido las Brigadas Internacionales, que, combatiendo al fascismo español, combaten al de su propio país.

De todos unidos ha de surgir el acuerdo de los propósitos de construcción de España que sea admiración del mundo. La creación ha de ser tuya, mía, de todos. Así haremos una sociedad digna de vivir en ella. (Ovación).

JERUSALEN.—Vestida de rojo y el día que me quieras, en español.

FONTANA ROSA.—Mañana, Juan Lanas y Amor y cuartillas.

GINER.—Honor del batallón y Alas los horizontes, en español.

MOULAN BOUGE.—Los clavos y El acorralado «Potemkin».

ELDORADO.—Matrimonio a prueba y El vagón de la muerte.

IMPERIAL.—Código secreto y El fantasma.

ALHAMBRA.—Todos somos unos y Alma insurgente, en español.

REYNOLDO.—Secreto de Chan y Shanghai, en español.

VICTORIA.—Sin patria y La hija de Juan Simón, por Angelella.

ESCALANTE.—Enigma chino y El hombre invisible, en español.

MUSICAL.—La señorita de Tréviés y Los dos catorce años.

LA MARINA.—Secreto de Chan y Shanghai, por Warner Orland.

SECCION DEPORTES

Tarde a las 2:45

TRINQUETE PELAYO.—A las 2:45 dos partidos.—Primer partido: Balladrió, rojo, contra Suret-Melat, azul.

Segundo partido: Chelut-Morra II - Mcalet, rojo, contra Cuart-García-Loco I, azul.

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, ha celebrado su reunión ordinaria el día de ayer, tratando de los asuntos siguientes:

Secretaría informa de la Conferencia celebrada en París para preparar la reunión de la F. S. I., la cual ha de tratar de los problemas que preocupan a la clase trabajadora española en orden a la guerra.

La Comisión Ejecutiva cambió impresiones sobre la petición a seguir en la citada reunión y designó como delegados suyos a los compañeros Pascual Tomás y Carlos Hernández Zancayo.

El ministro de Trabajo pide a la Unión General de Trabajadores designe dos compañeros para asistir como Consejero y Delegado Técnico respectivamente a las Conferencias Internacionales de Trabajo, que van a celebrarse en Ginebra los días 30 de noviembre y 7 de diciembre, en las cuales se ha de tratar de la reducción de la jornada de trabajo en la Industria Gráfica y Productos Químicos.

La Comisión Ejecutiva, ante la imposibilidad de poder reunir al Comité Nacional para la designación de los Consejeros Técnicos, acordó designar como Delegado al compañero Pascual Tomás y como Consejero Técnico al camarada Manuel Lois.

La Comisión Ejecutiva acuerda la publicación quincenal de un comunicado de prensa que ha de repartirse entre todas las secciones que integran la Unión General de Trabajadores, en sustitución del Boletín que se publicaba mensualmente, ya que, en la actualidad no hay posibilidad de ordenar la publicación por no poder enviarse éste a todas las secciones que la integran.

Se acuerda publicar 10.000 ejemplares del manifiesto firmado por la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo y remitirlo a todas las secciones pertenecientes a la Unión General.

Secretaría informa de una editorial publicada en el periódico valenciano titulado VERDAD y de las gestiones realizadas cerca del Director del mismo, siendo aprobada su gestión.

Habiéndose recibido diversos comunicados de Sindicatos de Obreros del Comercio, se acuerda dirigirse a la Comisión Ejecutiva del Sindicato Español de Trabajadores del Comercio, rogándole se desplace a Valencia una representación del mismo para celebrar una reunión conjuntamente con la Unión General y la representación de la Ejecutiva de la Dependencia Mercantil de Valencia.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

Juventut de "Nova Germania" (Esquerra Nacionalista Valenciana)

UNIFICACION DE AMBAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Después de interesantes gestiones, y en atención al carácter de las actuales circunstancias históricas por que atraviesa España, la F. P. de J. S. U. de Valencia y las J. de N. G. han llegado a un acuerdo de fusión de las mismas sobre la base de las primeras, como guía inicial de una entidad juvenil marxista, cada día más potente, que en las tierras del País Valenciano (Valencia, Alicante y Castellón) abra nuevos horizontes a sus libertades nacionales.

En breve, las referidas organizaciones juveniles publicarán un Manifiesto dirigido a la opinión valenciana que contendrá los puntos o bases de aproximación que han conducido al buen resultado de que damos cuenta.

Así han creído servir a la causa del pueblo antifascista estas organizaciones juveniles, siempre atentas a las circunstancias históricas del momento.

Gobierno civil

El Comité Unificado U. G. T.-C. N. T. del ramo de Hotelería, ha denunciado algunos atropellos que elementos armados cometen en los establecimientos donde ellos trabajan, imponiendo con la pistola en la mano, que se les atienda en horas intempestivas y con frases propias de hampones.

El gobernador, Ricardo Zabala, ante esta denuncia manifestó:

—Tengo la convicción de que los que así proceden ni son compañeros ni lo han sido jamás, ya que nunca un trabajador honrado será capaz de usar tales desplantes contra otro trabajador indefenso y que cumple con una misión útil en la vida.

Estos actos de matonismo deben denunciarse inmediatamente para poner a disposición de los Tribunales de Justicia a sus cobardes autores.

—He observado—dijo el gobernador—, un alza injustificada en el precio de algunos comestibles. Los comerciantes desaprensivos que se aprovechan de estas difíciles circunstancias son una de las especies de cuervos de la revolución a los que el público, los sindicatos y las organizaciones de Abastos deben vigilar estrechamente. Quien se lucra con nuestras miserias y dolores debe ser tratado como un fascioso más y en lo que a mí se refiere, tendré mucho gusto en proceder con mano dura en todos los casos concretos y probados que se me denuncien.

Juventudes Socialistas Unificadas

Radio Jesús-Hospital.—Valencia

Próximo al vencimiento del plazo señalado para poder retirar los nuevos carnets de las J. S. U., volvemos a insistir sobre la necesidad que todos nuestros militantes tienen de retirar los mismos por su propio interés y el de nuestra organización.

Al mismo tiempo insistimos para que a la mayor brevedad paséis por esta Secretaría con el fin de capacitaros militarmente.—El responsable.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera con documentos de interés y 60 pesetas, lo devuelva a Pedro Lahuerta Guaita, Conde Altes, 41, primera, y se le gratificará.

Un cartel sensacional

Las necesidades de la guerra han determinado, en el aspecto artístico, una gran intensidad en la producción de carteles, instrumento eficaz de educación de masas.

Valencia está animada por las voces emotivas de miles de carteles, los cuales, en algunos de ellos, no llegan a reunir, junto a la finalidad utilitaria, política; contenido, su continente; calidad plástica.

La Alianza d'Intelectuales per a Defensa de la Cultura viene procurando desde hace tiempo colocarse a la altura que las necesidades reclaman.

Las diferentes secciones de esta Alianza han realizado desde el comienzo de la guerra civil múltiples trabajos para la propaganda antifascista.

Ultimamente ha ofrecido al Ministerio de Propaganda un cartel cuyo tema se refiere a los bombardeos aéreos hechos sobre Madrid por la aviación fascista y que tantas víctimas inocentes han causado.

Hemos recibido un ejemplar de dicho cartel, el cual reúne, dentro de la sencillez y claridad inherente a todo buen cartel, un patetismo emocional que crispa los nervios y exalta en grado sumo el odio hacia los criminales fascistas que, sedientos de sangre, ningún crimen, por repugnante que sea, les detiene en su alocada tarea destructora.

Bien por la Sección de Publicaciones y por su Taller de Dibujantes y Cartelistas, que han confeccionado este cartel.

Nos congratulamos una vez más de que sea la Alianza d'Intelectuales Antifascistas per a Defensa de la Cultura la que rompe el hielo de la anodina y mecánica ejecución de carteles, consiguiendo con los más modernos elementos un documento gráfico que será, sin duda, la más aguda nota emocional durante unos días en Valencia.

El presidente de la República en Valencia

El sábado llegó a nuestra ciudad don Manuel Azaña, acompañado de su esposa. Se hospedó en el Victoria.

Cumplimiento con los ministros durante la reunión del sábado y el domingo recibió numerosas visitas.

Nuestro redactor - jefe, camarada Marcelo Jover, cumplimentó en nombre de VERDAD al Presidente, mereciendo de éste los mejores elogios para nuestra prensa.

El señor Azaña salió ayer de Valencia.

Hoy se reanudan las sesiones de Cortes

Para hoy está anunciada la reapertura de las Cortes.

El Congreso ha quedado instalado en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento. Se ha habilitado lo más ampliamente posible el local, aunque resultará insuficiente para el público.

La sesión de hoy tiene el gran interés del Estatuto del País Valenciano.

PECAS y manchas del cutis

CREMA PEKY

VENTA EN PERFUMERIAS

CONTINUA SUS TAREAS EL VIII CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LOS SOVIETS

La intervención del camarada Litvinov

Alemania e Italia declaran sin avergonzarse que ayudan al general Franco "porque no quieren que en España haya un gobierno democrata" Para acabar con el descontento existente en el seno de las masas populares, los fascistas utilizan medios tan sencillos como "geniales": suprimir a los descontentos

En su magnífico e ingenioso discurso ante el Congreso de los Soviets, Litvinov ha expresado sus interesantes observaciones sobre la opinión pública extranjera referente al proyecto de la nueva Constitución soviética.

"El camarada Stalin —dice— ha hecho un brillante e ingenioso análisis de la crítica extranjera al proyecto de Constitución. Hay que reconocer, sin embargo, que el proyecto de Constitución ha sido acogido en el extranjero no sólo con críticas, no sólo con dudas y excepciones, sino también con extensas ovaciones de elogio de admiración. En ciertos círculos se ha notado una tendencia a darnos amablemente golpes en el hombro como a un hijo perdido que, arrepentido, regresa a su familia. ¡Como si la Unión Soviética hubiera regresado a la democracia burguesa, a la libertad burguesa! Yo quisiera aportar alguna luz sobre esta cuestión. Sobre la esencia de la democracia y de las libertades burguesas, nosotros, los comunistas, siempre hemos hablado sobre una opinión muy particular. Esta opinión la ha expresado Stalin cuando en su informe ha comparado las libertades que concede la Constitución soviética con las burguesas; estas libertades tienen el mismo nombre, pero en ningún modo la misma significación. Incluso considerando estas libertades como yo que podemos hablar de ellas ahora como de algo que pertenece ya al pasado. Y, efectivamente, de veintidós países burgueses europeos se ha conservado las llamadas libertades y libertades burguesas apenas en más de diez. Los demás diecisiete países tienen un régimen fascista o una dictadura semifascista. De la democracia y de las libertades en los países fascistas no hay por qué hablar. El fascismo mismo se trata de representar la negación de la democracia y de cualquier libertad. Porque, ¿qué es el fascismo? Todos nosotros sabemos qué contradicciones ocurren en la sociedad burguesa. Estas contradicciones no sólo son inalienables, sino que aumentan y se reproducen inevitablemente. Estas contradicciones se agudizan sobre todo como resultado de la Guerra Europea y hallaron clara expresión en la crisis económica que se inició el año 29.

En algunos países ninguno de los partidos burgueses que se sucedieron en el Poder sabía enfrentarse con esta crisis. En este terreno prosperó el descontento entre los habitantes de dichos países. Y entonces aparece en la escena política, "enviado por la providencia", el hombre genial que se encarga de sacar al Estado de su situación difícil sin tener sus fortalezas básicas. Utiliza medios tan "geniales" como sencillos. Si no se puede acabar con el descontento existente, así como con las causas que lo producen entonces se hace acabar completamente con el descontento: basta con prohibir a los habitantes que expresen su descontento basta con privarles de todo medio de expresión de ideas, deseos y opiniones, privarles sus periódicos, reuniones, círculos, partidos, y para los temerosos y descontentos de antes erigir cierta cantidad de prisiones y campos de concentración, así como unos cuantos patibulos, y declarar fuera de la ley a una parte de la población. A esto se le llama fascismo. ¿Dónde queda lugar allí para la democracia y las libertades? Como particularidad de algunos países semifascistas hay que reconocer la influencia dominante de la soldadesca, que da órdenes oficiales al gobierno, amenaza con el terror y a veces ejerce el terror, siendo de hecho el dueño del Estado. De servir del Estado, que es lo que debía de ser el ejército en los países democráticos, se convierte de hecho en su dominador.

En todo caso en Europa han quedado unos diez países que han conservado la democracia en todo su pureza. ¿La han conservado? Si, pero no se sabe si por mucho tiempo. En todo caso se forman y refuerzan con estos países, gracias a la influencia y a la agitación generosamente pagada de los países fascistas, elementos que producen abiertamente la destrucción de los restos de democracia y libertades democráticas. En la mayoría de estos países se plantea ya abiertamente la cuestión de prohibir éste o aquél partido, privándose generalmente, como es natural, a los partidos obreros y a los partidos descontentos. La opresión artificial de los descontentos y la privación de su posibilidad de reunión es, ya como vemos, un principio del fascismo. Suele ocurrir que el Gobierno, que se apoya sobre una enorme mayoría de la población y que tiene mayoría en el Parlamento, esta mayoría es liberalmente autoritaria y se le obliga a escuchar principalmente la voz de la minoría, si ésta última tiene suficiente número de órganos en la prensa, hábiles, insolentes y grítonas. La voz de estos periódicos se hace fuerte por la opinión pública del país y la medida en que esto responde a la realidad lo hemos visto recientemente en las elecciones de los Estados Unidos de América. El 90 por 100 de la prensa de este país está contra el presidente Roosevelt; podía creerse, contando a los periódicos como intérpretes de la opinión pública, que el país entero estaba contra Roosevelt. Sin embargo, Roosevelt ha ganado las elecciones, ha obtenido una brillante victoria reanunciando una mayoría aplastante de votos. Está completamente claro que el caso general de la prensa que tiene la pretensión de representar la opinión pública del país, representa una pequeña minoría y a veces solamente a un magnate de la prensa o algunos trusts industriales que sostienen periódicos propios. Sin embargo, tales periódicos ejercen de cuando en cuando una actividad de gobierno democrático. Semefante Estado apenas puede corresponder al concepto de democracia, pero sí en un país así encuentran elementos honrados de izquierda que conjuntamente con los obreros y campesinos tratan de defender el régimen democrático y las libertades, que son expuestos a salvajes ataques por parte de algunos elementos fascistas y hasta incluso son derrotados violentamente por la fuerza militar,

en cuya ayuda acuden los países fascistas y semifascistas.

Un ejemplo brillante de esto lo vemos en España, cuyo Gobierno ha surgido de unas elecciones realizadas de acuerdo con todas las reglas de la democracia burguesa. Pero como este Gobierno había anunciado un programa de defensa de la democracia, de defensa de las libertades, de defensa del parlamentarismo, se levantó contra él un puñado de generales, oficiales y Gobiernos fascistas extranjeros. Pero lo más característico es que esta lucha abierta organizada ha sido acogida con actitud benevola e incluso apoyada por parte de algunos Estados democráticos.

Este es el destino de las democracias y libertades burguesas hoy día en Europa. Por esto no podemos sentirnos demasiado halagados cuando se nos dice, con referencia al proyecto de Constitución, que regresamos al seno de la democracia europea, hacia las libertades burguesas. Más cierto es que nosotros tomamos la bandera de la democracia, la bandera de las libertades, que es caso de las manos sin fuerza, de las manos débiles por la vejez, para llenar estos conceptos de un nuevo y rico contenido soviético. (Ovación.)

El régimen fascista de éste o de aquel Estado no nos interesa cómo están. Pero el fascismo deja ahora de ser cuestión interior de los países que lo adoptan. Hubo un tiempo en que el fundador del fascismo el señor Mussolini, declaró que el fascismo no era un artículo de exportación. Pero esto ha durado hasta que el fascismo del señor Mussolini ha efectuado en Berlín un curso de perfeccionamiento, o como nosotros decimos, un curso de reeducación, fundándose en los principios del llamado nacionalsocialismo alemán. A diferencia del fascismo italiano, el nacionalsocialismo alemán, en cuanto tuvo un pie firme en su país, comenzó su actividad también hacia el exterior. Ha sido establecido documentalmente que la actividad del partido nacionalsocialista, que tiene una agencia con ramificaciones en casi todos los países, no se compone simplemente, como quiere hacernos creer el representante oficial del fascismo, de un servicio social y cultural de los miembros de estas agencias. Ha sido establecido que estas agencias despliegan una amplia agitación entre los habitantes de los países donde residen, se mezclan activamente en la política interior de estos países, azuzan a unos partidos contra otros fundan y financian órganos de prensa, no se asustan de realizar una actividad de espionaje e incluso no desprecian la actividad terrorista, sin contar para nada con las leyes de los países que les han concedido hospitalidad. Una agencia semejante fue descubierta recientemente también en la Unión Soviética. Sin embargo, a nosotros no nos asusta en absoluto esta actividad exterior del fascismo. Constituye un verdadero y gran peligro para otros países y para su existencia directa, pero no así para nosotros. En territorio soviético acabamos rápidamente con él con nuestras propias fuerzas. Para luchar con él no necesitamos ninguna ayuda exterior ni firmamos pactos internacionales. (Gran ovación.)

Más seria es la actividad exterior del fascismo cuando adopta formas como en España, por ejemplo. Ahora no cabe la menor duda que después de la derrota de los partidos de derecha en las elecciones democráticas españolas, que han puesto de manifiesto la confianza y abnegación del pueblo para con el Gobierno surgido de esas elecciones, los generales rebeldes no se hubieran atrevido a levantarse contra este Gobierno si de antemano no se hubieran prometido su apoyo el fascismo alemán o italiano o incluso ambos. Y este apoyo no solamente fue promesa, sino realidad. El fascismo alemán, cubriéndose con la toga de defensor de la raza aria, no siente por lo visto el menor remordimiento de conciencia para mandar moros no arios contra el año pueblo español. Alemania e Italia declaran sin avergonzarse que ayudan al general Franco porque no quieren que en España haya un Gobierno democrata, un Gobierno de frente único y quieren ver allí un Gobierno que se apoye sobre las bases del fascismo prometido por ellos al general Franco. Comprendese que Alemania e Italia no necesitan en España el fascismo por el fascismo ni por realización de ninguna ideología o doctrina. El fascismo es en este caso un medio para alcanzar objetivos diferentes.

Litvinov enumera detalladamente la ayuda del fascismo italiano y alemán a los rebeldes españoles sobre la base de la información dada al Comité de no intervención en Londres. Acentúa la lealtad del Gobierno soviético a los comunistas aceptados referentes a la no intervención en los asuntos españoles.

El Comité de Londres comprendió la palabra "no intervención" en el sentido de que el mismo no debe intervenir en la intervención de los asuntos españoles. El Gobierno soviético no tuvo más remedio que declarar lealmente al Comité de Londres que no se sentía moralmente ligado por el pacto más que los otros firmantes. El resultado de los suministros de guerra alemanes e italianos ha tenido la consecuencia de que el general Franco con sus tropas marroquíes ha conseguido tomar puntos estratégicos muy importantes y acercarse a Madrid. El resultado de la ayuda de Alemania e Italia es que en el curso de varias semanas se ha bombardeado día y noche la bella capital del pueblo español con ochenta y dos mil toneladas de kilos de bombas explosivas, incendiarias y proyectiles de artillería; que centenares de miles de ciudadanos pacíficos, mujeres y niños son muertos y heridos; que se destruyen los más famosos monumentos de arquitectura, pintura y escultura que representan el tesoro de la humanidad entera. Y estas destrucciones lévanse a cabo por aviones alemanes e italianos en manos de aviadores alemanes e italianos. Este trabajo de destrucción, que es la primera colaboración común activa en el plano internacional por los fascistas alemanes e italianos, quedará para siempre como la página más vergonzosa de la historia de las acciones internacionales en Europa. (Aprobación general.)

Estoy completamente convencido de que expreso el sentir de todo el Congreso si digo que en este momento en que hablamos de España, nuestros pensamientos y nuestros sentimientos se dirigen llenos de fervorosa simpatía y admiración a los heroicos defensores de Madrid, a los valientes luchadores del ejército republicano español en su encarnizada lucha contra las fuerzas de la barbarie y el vandalismo. (Ovación de entusiasmo. El Congreso entero aplaude frenéticamente al embajador español, Marcelino Pascua, que se encuentra en el palco diplomático.)

¿En qué consisten los intereses de nuestro Estado soviético en los asuntos de España? La población de nuestro país ha testimoniado con sus generosos regalos a las mujeres y niños de España, con sus resoluciones y saludos colectivos a España, así como con otras manifestaciones ha demostrado el vivo interés con que se sigue desde el país más democrático y más libre la lucha valiente, la lucha llena de tormentos del pueblo de un país lejano en defensa de su democracia, de sus libertades, contra la barbarie fascista, contra la escogización fascista. Testimonio de esto, es también la ovación que acabamos de tributar aquí al representante del heroico pueblo español. Pero esto sólo es el aspecto sentimental de la cuestión. También existe el aspecto político estatal, del que quiero hablar ahora. Nuestros enemigos afirman que nosotros queremos por lo visto establecer un Estado soviético, comunista, en la Península ibérica, que incluso tenemos intención de anexionarlo a la Unión Soviética. (Hilaridad general.) Semefante afirmación son para niños pequeños, o para grandes tontos. (Hilaridad. Ovación.) Estos cuentos difundidos, naturalmente, para oscurecer el sentido de nuestros verdaderos intereses en los acontecimientos de España. En el caso de España tenemos que vernos con el primer ataque importante del fascismo fuera de las fronteras de su país, con el intento de implantar violentamente el régimen fascista en España desde fuera. Si tal intento se lograra no habría garantías contra su repetición en más amplia medida respecto a otros Estados también. Hay que partir del hecho de que el fascismo no sólo es cuestión interior de un Estado, sino también en la preparación de la agresión, la preparación de la guerra contra otros Estados. Utilizando el monopolio de la prensa, el terrorismo, odio y todos los demás medios de agitación, sugiere el fascismo a los ciudadanos que su pueblo es el elegido, el mejor de todos los pueblos llamado a dominar a otros pueblos inferiores. Cuenta que sus antepasados destacados pertenecen a una raza especial y superior. Así como en su tiempo medían miedo a los hombres primitivos y así como se metía miedo a los niños pequeños hablándoles de la existencia de diablos de los bosques, duendes oscuras, belcebú, anánis, demonios, diablos y otra fuerza oscura, así métese miedo hoy día a los habitantes de los países fascistas con los comunistas, los marxistas, los demócratas, los justos y los masones, a los que a toda costa hay que vencer y destruir para constatar la fealdad. Pintase cuadros atractivos de países florecientes como Ucrania, el Ural y Siberia (Hilaridad), colonias ricas en materias primas. Se les dice que estos países atractivos y colonias despreciadamente pertenecen a otros miembros, por lo tanto hay que conquistarlos violentamente, pero para ello se necesita una potente marina de guerra y gran cantidad de armamentos. Y los habitantes ponen en tensión todas sus fuerzas, amanazan privaciones y tienen que dar todos sus medios al Estado fascista para crear su poder guerrero.

Lo dicho por mí creo que es lo suficiente para justificar el interés con el que nosotros, como Estado que defendemos inequívocamente la inviolabilidad de los pactos entre los pueblos, seguimos el intento de trasladar violentamente el fascismo como portador de la idea de agresión a nuevos países. Los preparativos con que crea sus objetivos de agresión el fascismo realizamos no solamente mediante el refuerzo sin medida de sus armamentos, sino también mediante de todos los compromisos internacionales que le van, comprendiendo los amablemente en cuando lo conviene. Elude toda colaboración internacional en la causa de la consolidación de la paz. Mima las organizaciones internacionales llamadas a mantener la paz, cultiva la separación con los otros países y no permite la organización de la seguridad colectiva. Procura la difusión de noticias falsas sobre los otros países, para lo cual se ha creado un organismo especial de Espiada, la oficina del cual se ha puesto un hombre del que hay que decir con justicia que como creador y difusor de los inventos más absurdos y

noticias falsas, es, como dicen los ingleses, "el hombre adecuado en el lugar adecuado". (Hilaridad.) Sus fechas de guerra disparadas al fascismo principalmente contra el Estado soviético, por lo visto porque en él se predicaban las ideas del comunismo, pero en realidad porque el Estado soviético mismo es objeto del odio del fascismo, así como un obstáculo para sus expansiones y conquistas en otras direcciones. El fascismo empezó a odiarnos particularmente desde que le propusimos garantizar la seguridad y la inviolabilidad de nuestros vecindos comunes. Su odio contra nosotros se reforzó más aún cuando firmamos el pacto de no agresión con Francia, a quien ha declarado enemigo de herencia, y cuando ingresamos en la Sociedad de Naciones y desplegamos allí nuestro programa de paz mediante una propaganda y agitación alocada a través de agentes pagados y amigos políticos en otros países, el fascismo empezó a utilizar los prejuicios aún existentes contra el país que construye el socialismo para, primeramente, destruir las comunicaciones que existen entre estos países y la Unión Soviética como miembros de la Sociedad de Naciones, y segundo, para obtener un apoyo financiero en refuerzo de sus armamentos que no necesitan estar necesariamente dirigidos contra la Unión Soviética.

Me preguntarán por qué nos preocupan los preparativos guerreros de los fascistas, que en realidad no van necesariamente dirigidos contra la U. R. S. S. Me voy a permitir contestar con una anécdota. Cuando a un hombre que fué atacado por unos perros ladrones se le preguntó por qué se había asustado, si no sabía que "perro ladrador es poco mordedor", contestó que él sí que lo sabía, pero que no estaba convencido de si lo sabían los perros. (Hilaridad general. Ovación.) Nosotros, los bolcheviques, no tenemos miedo a los perros ladrones, pero no queremos confiarnos a la conciencia de los perros. (Hilaridad general. Ovación.) Y preferimos ir armados de una porra fuerte y bien larga. (Hilaridad.) Al no encontrar aliados entre los miembros de la Sociedad de Naciones que todavía se hallan en el terreno de las ideas de seguridad colectiva, el fascismo se dirigió, al verse aislado, a aquellos pocos países que persiguen también objetivos agresivos y con ellos ha formado un bloque que por lo visto quiere luchar contra "el peligro comunista internacional", pero para ser fiel a la exactitud quiero hacer notar que no se ha formado el bloque entre tres Estados sino entre Alemania e Italia y por separado entre Alemania y Japón. Por lo demás tenemos informaciones de que Italia ha propuesto al Japón formar con él un pacto análogo a la parte publicada del pacto nipo-alemán. Los que han redactado este pacto internacional de lucha contra el comunismo no se dan cuenta por lo visto de la situación ridícula en que quedan al pedir que se crea de verdad en el carácter ideológico de su pacto.

Así las cosas, hay que comprender estos pactos como testimonios de que el fascismo alemán, que durante cuatro años ha hecho esfuerzos heroicos para destruir no sólo al comunismo y marxismo, sino también a la democracia en su país ante el más grande peligro comunista con el cual es incapaz de terminar el solo y por lo tanto ve obligado a buscar la ayuda extranjera.

Igualmente el fascismo italiano, después de catorce años de dominio y asenso de su país al rango de imperio, se ve ante el peligro comunista que sólo puede vencer junto con el fascismo alemán.

El Gobierno japonés, que ha llevado a cabo una lucha incansable para aniquilar las "ideas dañinas" en su país, no ha conseguido su objetivo y se ve obligado a llamar a la policía extranjera en su ayuda.

Parece que precisamente los países fascistas se vieron presos de pánico frente al crecimiento victorioso del comunismo en su casa.

No menos ridículos son los objetivos que persiguen aparentemente con estos pactos, los cuales sólo consisten en lo siguiente: El Gobierno japonés se compromete probablemente a informar puntualmente al Gobierno del Reich en el caso de que un comunista japonés se dedique a buscar refugio en el libro Alemania, y viceversa. En el caso de que falle espacio para un comunista en un campo de concentración alemán, el Gobierno japonés e italiano se comprometen por lo visto a buscarle vivienda en (Hilaridad), y viceversa. También ha de suponerse que las partes firmantes del pacto se han comprometido a facilitar mutuamente números de "La Internacional Comunista" y otras publicaciones, o, a lo mejor, sobre la base de la actividad colectiva, fundarán un periódico común para demostrar las ventajas de las ideas fascistas sobre las comunistas. Es difícil representarse qué otros objetivos prácticos pueden tener estos pactos internacionales particulares. No es de extrañar que, a juzgar por las opiniones de la prensa, la comunicación de esta firma del pacto ha sido acogida en todos los países no fascistas con una amable cargada contienda. La gente entrada se niega a creer que para redactar la parte publicada del pacto germano-japonés fuera necesario entablar negociaciones durante quince meses, y que para llevar estas negociaciones por parte japonesa se confiese inevitable-

mente a un general y por parte de Alemania a un alto diplomático; además, estas negociaciones se han llevado a cabo dentro de la más estricta intimidad. No es un milagro que se sospeche que el pacto nipo-alemán ha sido escrito en cifra especial. La soldadesca japonesa en Manchuria ha comprendido así ciertos planes de su manera y en veinticuatro horas ha realizado dos ataques al territorio soviético con fuerzas bastante considerables, turbando la paz que durante mucho tiempo reinaba en las fronteras soviético-manchúes. El Japón no contaba con que el pacto de Berlín no impidiera en nada el magnífico ejército del extremo Oriente, condecorado con la orden de la bandera roja, el que ha influido en la contestación que ha dado anteriormente a parecidos asaltos. (Gran ovación. Toda la sala se levanta y tributa una ovación al ejército del extremo Oriente y al mariscal Burbov, que se halla en la presidencia.) Esperamos que la soldadesca japonesa lo habrá comprendido así al hacer el reclutamiento de los cadáveres que han quedado tendidos en la tierra soviética, el de los heridos que se llevó consigo, y de las armas que perdió. Esperamos que a pesar del pacto de Berlín, la soldadesca japonesa en Manchuria prestará atención al insistente ruego del ejército del extremo Oriente de que eijan para sus países un camino más apartado. (Hilaridad. Ovación.)

En lo que respecta al pacto nipo-alemán, publicado, no es más que un biombo para cubrir otro pacto que ha sido al mismo tiempo discutido y articulado y probablemente también firmado, pero que no se ha publicado ni se publicará. Yo afirmo con plena conciencia de la responsabilidad de mis palabras que en la elaboración de este documento secreto, en el cual no se menciona una sola vez la palabra comunismo, se han invertido los quince meses de negociaciones entre el agregado militar del Japón y el alto diplomático alemán.

La actividad de los países fascistas en estos últimos tiempos ha descubierto entre otras cosas la fama y la fidelidad de algunas de sus declaraciones programáticas y consignas.

El fascismo alemán afirmaba, por ejemplo, que en principio estaba en contra de cualquier pacto y combinación internacional a excepción del pacto de no agresión, y esto sólo con países vecinos. Y ha firmado un pacto con los miembros de la distancia y separado por kilómetros; este pacto no es, ni mucho menos, un pacto de no agresión. El fascismo alemán afirmó su adhesión al principio de la localización de la guerra. El pacto con el Japón tiene tendencia a extender la guerra que estaba en un continente, cuando meos a dos, si no a más continentes.

El fascismo italiano ha declarado, después de su expedición a Abisinia, que sus apetitos territoriales están plenamente satisfechos y que en lo sucesivo se está dispuesto a colaborar en la estabilización del pacto y a pesar de esto ha entrado en el sistema de pactos agresivos.

Igualmente no es posible fiarse del llamamiento de sinceridad del Gobierno japonés, que nos aseguró sus esfuerzos por el establecimiento de relaciones pacíficas con la Unión Soviética y firma ahora un pacto secreto agresivo con Alemania. Los países antidemocráticos fascistas han lanzado un desafío tras otro a los pueblos que aman la paz, en primer lugar a los pueblos democráticos. Tienen la palabra ahora estos pueblos.

La U. R. S. S. no ve motivo ninguno para cambiar su política, que ha sido, es y será su política de paz. (Prolongada ovación.)

Quiere esta paz para sí y para los otros pueblos, y por esto les ha ofrecido su colaboración.

De los demás no espera palabras sobre la paz, sino acciones para organizar esta paz.

La Unión Soviética no se ofrece sin embargo para ningún pacto, ningún bloque, ninguna combinación. Deja tranquilamente a los otros Estados para pensar y medir las ventajas que se deducen en interés de la paz de la estrecha colaboración con ella y comprender que la Unión Soviética puede dar más de lo que obtenga. (Ovación.)

Los convenios firmados de que hemos hablado, hoy no alteran de hecho en nada la situación de las cosas. El peligro no lo constituyen los pactos ni las firmas, sino la existencia de Estados con Gobiernos que construyen su política exterior sobre el desprecio de la paz, sobre principios de agresión y rapina y que quieren apoderarse de todo lo que está mal ajustado.

A nosotros esto no nos asusta, porque en nuestro país no hay nada mal ajustado. Nuestra seguridad no depende de documentos de papel y combinaciones de política exterior.

La Unión Soviética es de por sí suficientemente fuerte, y esta fuerza aumentará aun más fortaleciéndose con el magnífico nuevo cemento que representa la nueva Constitución aprobada en el presente Congreso. (Gran ovación.)

Entre grandes aplausos, termina diciendo Litvinov:

"Estamos convencidos de que cuando llegue el día en que nuestro ejército y nuestra flota sean obligados a salir en defensa de la patria, el estajanovismo militar, multiplicado por el entusiasmo que surge en estos casos, dará a la historia del mundo de todos los tiempos y de todos los pueblos un ejemplo sin

igual de valor generoso y bravura. La Unión Soviética, firme, sobrecorrerá como fortaleza incontestable contra la que se romperán las turbias olas del revuelto mar fascista. Esta ovación refuerza en nosotros aun más la conciencia de que la dirección de esta fortaleza y sus llaves están en manos de comandantes como nuestro glorioso gran jefe Stalin."

igual de valor generoso y bravura. La Unión Soviética, firme, sobrecorrerá como fortaleza incontestable contra la que se romperán las turbias olas del revuelto mar fascista. Esta ovación refuerza en nosotros aun más la conciencia de que la dirección de esta fortaleza y sus llaves están en manos de comandantes como nuestro glorioso gran jefe Stalin."

SUIZA

Comentarios en Ginebra

Ginebra. — Todos los comentaristas de los círculos afectos a la Sociedad de Naciones giran alrededor de la nota española en la cual se pide la reunión del Consejo.

El tema más interesante de estos comentarios es el saber si el Consejo decidirá invitar a Italia y a Alemania a tomar parte en las deliberaciones, en vista de la gravedad de las acusaciones formuladas por el Gobierno legal de España.

También se dice que es posible que si fueran invitadas las dos mencionadas naciones a las deliberaciones del Consejo, se celebrasen éstas en Londres y no en Ginebra, teniendo en cuenta que en la capital inglesa se reúne el Comité de no intervención en los asuntos de España.

BULGARIA

Contra el terror en Bulgaria

Sofía. — Una delegación compuesta del secretario general de la Liga de los Derechos del Hombre, de dos representantes de la sección local del Comité mundial de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo y de dos representantes de mujeres socialistas de Ginebra, ha hecho una visita al representante búlgaro cerca de la Sociedad de Naciones para protestar del terror desatado contra el movimiento antifascista búlgaro, las amenazas de muerte en el proceso de Starazagora, la prohibición de desfilarse por las calles democráticas, las recientes detenciones políticas, etc.

Esta protesta, dirigida al primer ministro búlgaro, ha sido recibida por escrito.

Detenciones políticas en masa

Sofía. — La policía ha detenido a varias personas pertenecientes a los antiguos partidos políticos disueltos.

También en la capital se han ejecutado detenciones de varias docenas de antiguos adherentes del partido agrario, de los partidos obreros y de otros partidos burgueses democráticos.

Para justificar estas detenciones, la policía se apoya en varios párrafos de sus reglamentos, que prevén el internamiento obligatorio de mendigos, de prostitutas y dueños de casas de tolerancia, ya que estas medidas, arbitrarias son únicamente una tentativa para sofocar el vivo descontento popular contra la política gubernamental, contra el aplazamiento no motivado de sus elecciones, contra la censura, la prohibición de varios periódicos liberales, las amenazas de detenciones, etc.

FRANCIA

La opinión de la prensa francesa

París. — La prensa de gran información y la de significación reaccionaria acoge con visible malhumor la iniciativa del Gobierno español de discutir el caso de la sublevación militar española en la Sociedad de Naciones.

«Le Petit Parisien» dice que la Sociedad de Naciones, después de lo ocurrido con Manchukuo y Etiopía, no tiene fuerza moral para discutir un problema de tanto volumen.

«Le Jour», periódico de escándalo de derechas, afirma que Hitler reunido hace algunos días a los generales de la Reichswehr para estudiar un plan de intervención militar en España.

El órgano comunista «L'Humanité» dice: «El recurso de España ante la Sociedad de Naciones es un llamamiento a la civilización.»

Lo que opinan los militares franceses de la táctica empleada por Franco

París. — (Recogido de las esteras militares francesas). — La táctica de Franco, que ha sido una táctica socialista más que militar, con vistas más bien a éxitos políticos que estratégicos, es la clásica táctica guerrera alemana, que tiene el gravísimo inconveniente de que en el caso de que fracase, no hay después salvación posible.

En los círculos militares parisinos se destaca que las ventajas iniciales que pudieron conseguir los rebeldes, se deben a que en los primeros momentos disponían de un material modernísimo, y hoy se hallan enfrentados con otro material tan bueno o mejor.

Tienen hoy además una gran acción moral y una moral guerrera que les ha dado precisamente la superioridad y mejora de armamento.

VIVA EL PROLETARIADO ALEMAN!

Dos obreros alemanes que hacían una colecta para los antifascistas españoles fueron fusilados

Madrid.—Se ha recibido una noticia de Brema en la que se anuncia que la Gestapo ha detenido a numerosos obreros de las canteras navales de la A. G. Weser, que estaban haciendo circular una lista de suscripción en favor de los héroes españoles. Dos de ellos fueron fusilados sin proceso, declarándose que habían sido sometidos a la ley marcial.

Nada de extremismos

Por Antonio Mije García

En períodos de intensa actividad revolucionaria, como el que atravesamos de guerra civil en España, se producen corrientes y tendencias de tipo extremista con una frecuencia extraordinaria. El adoptar posiciones extremas ante las dificultades que surgen es cosa fácil si se tiene en cuenta el estado de ánimo de las masas. No es por casualidad que la obra de Lenin «El extremismo, enfermedad infantil del Comunismo» adquiere en estos momentos la plenitud de sus resultados y el rendimiento máximo de su eficacia. Se debe principalmente a que afronta con una claridad meridiana esta cuestión y con dureza crítica todas las llamadas concepciones izquierdistas.

Por esto los comunistas somos tan rigidamente celosos de nuestra línea política en estos instantes: porque conocemos muy bien el daño que para la clase obrera y las masas antifascistas puede tener el no observar una aplicación impecable en cada momento, en cada situación de la lucha. Porque, si bien en cualquier instante normal un error cuesta caro, en una situación de guerra civil este error tiene consecuencias gravísimas. De aquí nuestro interés por salir siempre, pero más en una situación como la presente, a cortar las llamadas corrientes izquierdistas; hacerles comprender a nuestros militantes, a los trabajadores, la política del Frente Popular, la de la unidad de acción, tanto en el Gobierno como en la calle y en el frente, porque conocemos que aplicando esta línea nuestras posibilidades de triunfar crecen en proporciones gigantescas. Es por esto que los comunistas resaltamos en todo su valor el Comité de Enlace de Frente Único formado en Madrid, con representación de todas las fuerzas obreras. Es por esto que nosotros impulsamos esta obra, por haber sido siempre uno de los puntos fundamentales de nuestra línea política. Es por esto, que destacamos como un paso importante, el llamamiento hecho por las organizaciones republicanas y obreras a todo el mundo para denunciar la crueldad criminal del fascismo en sus bombardeos a Madrid.

Y estos hechos tienen una gran significación, puesto que ha habido quien ha pretendido especular a través de algunas discrepancias, o mal entendidos, con el fin de enfriar la unión en las filas del Frente Popular.

Acompañado de estos hechos, otro golpe certero, dado a los especuladores izquierdistas, ha sido la nota de la Junta de Defensa de Madrid dirigida al Gobierno. En la nota se es bien explícito cuando se dice terminantemente que la Junta de Defensa de Madrid es una Junta delegada del Gobierno. Esta nota ha venido a poner fuera de duda la subordinación de la Junta de Defensa al Gobierno de la República.

Que es difícil nuestro cometido y de una gran responsabilidad, ¿qué duda cabe? Pero si las dificultades que surgen las quieren solucionar con críticas y más críticas al Gobierno, no nos parece el mejor camino. Lo más acertado es siempre presentar soluciones a cada dificultad que surja, dentro del marco de las posibilidades existentes, dejando a un lado querer coger la luna con la mano.

Somos realistas, y nuestra línea y nuestra táctica es carne de la clase trabajadora. Por eso estamos siempre en condiciones de eliminar cualquier intento de concepciones izquierdistas que veamos brotar a nuestro lado, ya que, en inmensa mayoría, obedecen a incomprendidos.

Consecuente con apretar más las filas de la unidad de acción y de frente popular, cada comunista es un dirigente abnegado de las masas antifascistas. Seguros y firmes, por ese camino, nos consideramos invencibles.

Este es el camino de los bolcheviques.

Los comunistas y los Sindicatos

Tema este muchas veces examinado pero que cada período, cada momento, presenta un nuevo aspecto y, en consecuencia, una nueva necesidad.

Actualmente y como consecuencia del mismo desarrollo de la guerra, los sindicatos tienen una participación activa en la economía a través de todas aquellas incautaciones y comités de control que en las industrias se han creado. Pero precisa que se fije y señale de una manera clara y concreta cuál ha de ser la participación y hasta dónde debe llegar la intervención de los sindicatos.

El no tener en cuenta esto nos puede llevar, nos está llevando ya, a quebrantos y trastornos en la economía que, de seguir el mismo camino, el problema va a ser de una agudeza tal, que difícilmente vamos a poder salir del terreno al que nos han llevado las actitudes que, por un deseo de superación revolucionaria, determinan que los sindicatos se salgan de la esfera de su misión, rescindiendo de quién ha de ser su norte y guía y ha de llevar la coordinación de las actividades de éstos para que con una buena política económica, pueda ser conducida la economía nacional dentro de las nuevas normas y por la ruta de las enormes posibilidades que tiene una economía dirigida y sometida a un plan de guerra.

Mucho se habla de la misión de los sindicatos y, a pesar de ello, los yerros continúan. Los sindicatos, por su estructura, son organismos que agrupan en su seno a obreros, pero que hoy se encuentran ante una nueva necesidad y ella es la de la participación e intervención en la producción. Ahora bien, es hasta aquí hasta donde llega la misión de los sindicatos, ya que la ordenación económica, la planificación de la producción en orden a las necesidades de guerra y posibilidades actuales del país, así como también el comercio, tanto interior como exterior, es a otros organismos a quien compete esta misión, aunque teniendo muy en cuenta a los sindicatos y en estrecha colaboración con éstos.

Actualmente, es el Gobierno y sus organismos representativos los que pueden cumplir esta tarea. Y lo es porque él representa a todas las organizaciones y partidos que, en fin de cuentas, han de ser los que han de llevar la dirección de la economía comúnmente hoy.

Sabido es que los partidos, y en nuestro caso el Partido Comunista, están formados por aquella parte de la clase obrera más consciente políticamente y capaz que se agrupa, no ya por unas necesidades económicas que en el sindicato encuentra, sino por unas aspiraciones mayores por la consecución

de las cuales no van a luchar todos los que en los sindicatos se enrolan.

Es por esto por lo que los comunistas y socialistas no pueden perder de vista cuál es el papel de los partidos y cuál el de los sindicatos, máxime tratándose de partidos de clase.

Este concepto precisa que se lleve al seno de la central sindical común, la U. G. T., ya que algunos sindicatos de ésta, en el curso de los acontecimientos, han subestimado y perdido de vista en parte el concepto de la misión que les corresponde como organismos de masas que deben servir como correa de transmisión para nutrir con sus afiliados el partido marxista-leninista de la clase obrera.

Tarea de los comunistas y de los socialistas, después de la fusión de los grupos sindicales en un organismo común de orientación sindical, es la de enderezar esos yerros, llevando al seno de los sindicatos la orientación anterior de la cual hoy más que nunca precisa.

A ellos corresponde llevar al seno de los sindicatos esta concepción que no es una casualidad ni algo que esté fuera de lugar, sino el producto de un estudio e interpretación marxista del papel de los mismos en orden a la revolución que en España se vive.

Y propósito de esto conviene recordar a muchos que lo olvidan, que el marxismo no es una doctrina dogmática, sino dialéctica, y que a pesar de las características y particularidades de España, una de cuyas características es el gran desarrollo de los sindicatos y el rol que en la revolución pueden jugar éstos, aun teniendo en cuenta todo ello, el papel dirigente del partido sobre los mismos no se puede olvidar ni por un momento, teniendo en cuenta, como señalaba anteriormente, la diferencia que existe entre el partido y el sindicato.

Repitámoslo una vez más. Al seno de la U. G. T. se tiene que llevar esta concepción y de la que en su ascendente marcha no debió apartarse nunca ningún sindicato, y es a los comunistas en primer lugar a los que les corresponde cumplir esta tarea, ya que la misma revolución precisa de un orden y de una directriz que nos permita ir afirmando y consolidando cuanto se construye, pues los falsos cálculos e interpretaciones requieren una vuelta a empezar, que es lo mismo que retardar y debilitar la marcha ascendente de la revolución, y los comunistas tienen la obligación de velar por que esto no suceda, posibilitando así el triunfo de la guerra.

EMILIO PEREZ

Una vez más, es rechazado un ataque en el sector de Húmera a Pozuelo EFICACIA EXTRAORDINARIA DE NUESTRA ARTILLERIA

Madrid, 29.—El domingo transcurrió en el frente de Madrid con relativa calma.

Sólo la artillería hizo acto de presencia hasta las nueve de la noche, siendo bien contestada por nuestros artilleros, que lograron destruirles un cañón y un mortero.

La actuación de estos combatientes bien merece ser destacada, ya que en una jornada han logrado localizar 37 piezas enemigas.

Pasadas las nueve de la noche, la aviación fascista hizo acto de presencia, sobre Madrid, arrojando algunos artefactos.

Ya sabía que a esa hora les sería fácil hacer una escapada. Durante el día no podía volar, estaban las calles de la República guardando su capital!

En el sector de Pozuelo. Se atrevieron a preparar un fuerte ataque con artillería, tanques y todos los demás elementos que les proporciona el fascismo internacional.

Nuestras fuerzas superaron, como siempre, aguantar el empuje, que momentos después se transformó en contraataque y que sirvió para rectificar algunas posiciones.

Por este ataque y el poco movimiento que se nota hace tres días en la Ciudad Universitaria, se sospecha que el enemigo, persuadido de que por este sector no es posible la entrada en Madrid, lo quiere intentar por otro lado, sin llegar a comprender que ocurrirá la misma suerte una vez que nuestros mandos tienen bien tomadas sus medidas.

Los diputados ingleses que vinieron a ver la realidad de la guerra española han sido obsequiados por la Junta de Defensa de Madrid. Han visitado los frentes, han comprobado la moral de nuestros combatientes y han prometido informarmos verazmente a la democracia británica

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra tuvo lugar ayer un almuerzo con el general Presidente de la Junta de Defensa de Madrid obsequió a los diputados del Parlamento inglés, que recorren España con objeto de hacer una información sobre los actos de vandalismo cometidos por los rebeldes españoles. Asistieron, además del general Miaja y de los parlamentarios ingleses, el secretario de la Junta de Defensa, Máximo de Dios, la diputada socialista Margarita Nelken y el comandante López Varela. Durante la comida reinó gran camaradería y fraternidad. A los brindis, el general Miaja pronunció breves palabras de gratitud a los diputados británicos.

«Como Presidente de la Junta de Defensa de la capital de la República —añadió— represento al pueblo de Madrid, y por mandato del Gobierno defenderemos la capital de España asegurando su rotunda victoria sobre los rebeldes.»

Terminó sus palabras brindando por la salud de Eduardo VIII.

En representación de los diputados ingleses contestó un diputado socialista, quien dijo que veían con extraordinaria simpatía y asombro la defensa de Madrid, a lo que el pueblo inglés sabría corresponder.

«A nuestro regreso a Inglaterra —agregó— daremos cuenta a la democracia inglesa de la realidad de los hechos ocurridos en España.»

Terminó levantando su copa por el triunfo de la democracia española.

Terminado el almuerzo, los diputados ingleses, acompañados del Secretario de la Junta, Máximo de Dios, recorrieron diversos sectores del frente Centro, y su presencia fué acogida con gran entusiasmo por los combatientes, que saludaron a sus visitantes con el puño en alto, vítores y aclamaciones.

Los diputados ingleses fueron obsequiados por los milicianos con tabaco y flores, pudiendo aquéllos comprobar el magnífico espíritu de nuestras tropas,

así como su decidido propósito de no perder el palmo de terreno en su lucha contra el fascismo.

Dicen las Juventudes anarquistas: Nos hemos convencido de la necesidad de una férrea disciplina, del mando único y del ejército regular Y van a unificarse con todas las demás Juventudes antifascistas

Barcelona.—Un redactor de «Juventud» ha tenido un cambio de impresiones con los camaradas del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias ante el Pleno nacional de Regionales de las Juventudes Libertarias.

«El punto más importante a tratar será el de la posición de los jóvenes libertarios ante el dictamen aprobado por el Pleno de Regionales de primero de noviembre.»

En el se decidirá la posición de los libertarios ante el trascendental problema de la unidad juvenil.

Asseguran que en las Juventudes Libertarias hay unido sea enorme de unidad, que ésta, en principio, está acordada y que en el Pleno estudiarán las bases sobre las que puede estructurarse.

La experiencia de la guerra civil—dicen los entrevistados—nos ha hecho comprender la necesidad de la disciplina férrea, del mando único, de las milicias únicas, y hoy somos sus más fervientes defensores.

En el frente del Sur, las Milicias de Antequera infligen seria derrota a los facciosos En un gesto heroico muere un capitán leal

Málaga.—En el sector de Villanueva se ha desarrollado un combate con resultado feliz para las fuerzas leales. El ataque partió de los rebeldes que en número de unos 1.500, en su mayor parte moros, trató de tomar nuestras líneas defendidas por el Batallón de Milicias de Antequera. Los rebeldes emprendieron su acción con gran energía. Se les dejó acorralar. Cuando a distancia entre los contendientes no era mucha, los leales se emplearon con gran energía y el enemigo se vio obligado a replegarse con grandes pérdidas.

Se calcula que dejaron en el campo unos cuarenta muertos y más de sesenta heridos. La mayoría de los muertos fueron dejados sobre el terreno.

También se recogió gran cantidad de armamento. Por nuestra parte sufrimos la pérdida del capitán de milicias Francisco Morillo del Valle y miliciano Francisco Palma Sánchez y diez heridos. El capitán murió heroicamente. En

oportunidad en que se encontraba en un parapeto, vió caer herido a un miliciano que estaba a su lado, y le dijo: «Yo te vengaré». Saltó del parapeto un moro que se hallaba cerca, le hirió mortalmente en la cabeza, el marroquí cayó también muerto por el disparo de un miliciano.

En Málaga se celebró un importante acto de unificación de los grandes centrales sindicales U. G. T. y C. N. T.

Málaga.—Se ha celebrado un gran acto público para dar a conocer al pue-

blo el importante acuerdo firmado por los sindicatos U. G. T. y C. N. T. para su unificación.

Los oradores que intervinieron en el acto, celebrado en el teatro Cervantes, fueron Francisco Cervantes, Emilio Pérez y Antonio Sánchez Pérez, por la U. G. T., y por la C. N. T., Enrique Ordóñez y Rafael Peña.

Todos dedicaron sus discursos a mostrar su entusiasmo por el pacto firmado. El mitin fué retransmitido a los teatros Goya, Petit Palais, Echegaray, Teatral y Málaga Cinema.

ambien se colocaron altavoces en los barrios más populosos de Málaga, y fué radiado también por las emisoras Radio Málaga Partido Comunista y C. N. T.

Partes oficiales de guerra

DEL DOMINGO

Del Ministerio de la Guerra

FRENTE DEL CENTRO.—El día de hoy se ha caracterizado por su inactividad en los diversos sectores de este frente. En el sector del Sur del Tajo nuestras tropas fortifican las posiciones últimamente conquistadas.

En el sector de Aranjuez se han presentado en nuestras filas cuatro soldados con su armamento, escapados de la tiranía fascista. El aspecto de estos cuatro muchachos es lamentable. En sus caras se encuentran impresos el destamamiento y el hambre. Cuentan que la desmoralización entre las hordas facciosas es cada vez mayor, teniendo que recurrir los jefes a medidas de terror para mantener la disciplina.

En el sector del Manzanares, en las últimas horas de la tarde los facciosos han intentado atacar, sin que el intento pasase de tal, gracias al empuje de nuestras bravas milicias. La artillería republicana, con certeros disparos, imposibilitó al enemigo fijar posiciones en la retaguardia. Un tanque capturado a los facciosos ha sido remolcado a nuestras filas.

La criminal aviación fascista intentó esta mañana acercarse a Madrid, pero nuestros cazas pusieron en dispersión y rápida huida a los aviones facciosos.

El comunicado de Sandino

Barcelona.—El comunicado del consejero de Defensa, Sandino, al presidente de la Generalidad, dice así:

En los frentes, poca actividad del enemigo. Nuestras fuerzas han realizado acciones de limpieza de pequeños núcleos facciosos y reconocimientos ofensivos en la vanguardia de nuestras líneas.

DE AYER

Del Ministerio de la Guerra

FRENTE DEL CENTRO.—Un día más de intentos infructuosos. Los facciosos, tozudamente, amagan golpes de mano, estrellándose contra la resistencia cada vez más heroica de nuestros bravos milicianos.

En el sector Oeste de Madrid, la aviación fascista bombardeó intensamente con cinco trimotores, precedidos por quince cazas, sin consecuencias. Horas más tarde intentaron bombardear por segunda vez, pero la presencia de 25 cazas republicanos puso en fuga a la cobarde aviación fascista. Seguidamente nuestra gloriosa aviación atacó las líneas enemigas, en donde sembró el desconcierto, ocasionando muchas bajas vistas.

En el sector de Pozuelo atacaron los facciosos violentamente, empleando en este ataque fuertes contingentes de infantería y cinco escuadrones de caballería. Este ataque fué contenido, lográndose en algunos puntos al cuerpo a cuerpo. La enérgica resistencia de nuestras tropas desconcertó a las hordas facciosas, quienes fueron cediendo al convertirse la resistencia de nuestros milicianos en violento contraataque, conservando sus posiciones íntegramente.

Posteriormente se repitió el ataque con tanques en el sector de Húmera-Pozuelo, precedido de intenso fuego de artillería y vallándose de aviación, con el mismo nulo resultado. Los facciosos iniciaron el repliegue, siendo duramente castigados, viéndose retirar desde nuestras líneas numerosas bajas. En el resto del día nuestra artillería ha bombardeado eficazmente las líneas enemigas.

En los demás sectores de este frente, nuestras tropas fortifican las últimas posiciones conquistadas.

Comunicado de Sandino del día de ayer

Barcelona.—El comunicado de Sandino al presidente de la Generalidad, facilitado esta noche, dice así:

La actividad en los frentes se ha reducido a acciones locales, con las cuales se ha intensificado la presión que se ejerce sobre el enemigo.

La ofensiva en los frentes aragoneses.—En el sector de Huesca nuestras tropas siguen batiendo al enemigo

Barcelona.—El comunicado del cuartel general de Barbastro, facilitado en la madrugada del domingo, dice así:

Nuestras fuerzas del sector de Huesca ocasionaron, en intenso tiroteo, numerosas bajas vistas al enemigo. Al mismo tiempo nuestros morteros de Tíerz han destruido parapetos facciosos y han causado muchas bajas a los rebeldes.

En el resto del frente, sin novedad.

Donativos para la lucha antifascista

Uno de ellos es de la Legación de la República del Paraguay

Madrid.—La Conserjería de Finanzas, en nombre de la Junta de Defensa de Madrid, se complace en hacer público que ha recibido la cantidad de mil pesetas de la Legación del Paraguay, y pesetas de la Legación de los obreros de la de 2.960'50 pesetas de los obreros del Partido de Intendencia de Madrid, con destino la primera cantidad a la Cruz Roja y la segunda a los hospitales de sangre.

Asimismo el presidente del Sindicato Minero de Almadén anuncia el envío de 3.731'40 pesetas correspondientes a un día de haber de los obreros de aquel día de haber de los obreros pertenecientes al Sindicato, y los camaradas de Costas al reglamento de Artillería, la remesa de 333 pesetas, recaudadas entre varios compañeros, cantidad esta y posterior que serán destinadas a los hospitales de sangre, de conformidad con los deseos de los donantes.

La inactividad del enemigo demuestra desmoralización o bien que, aun existiendo evidentemente, se prepara para próximas acciones. De todas maneras, no cogerá desprevenidas a las tropas republicanas

Madrid.—En el sector de la Moncloa, durante la noche se observó cañoneo intermitente por ambas partes, siendo el nuestro mucho más intenso. Hacia las primeras horas, fué remolcado de las líneas enemigas uno de los tanques que en los días anteriores fué inutilizado en los días anteriores, cuya operación se realizó sin novedad y sin ser hostilizado por el enemigo.

La población civil de las ciudades sublevadas procura huir por todos los medios

En la parte de Andalucía que está en poder de los fascistas impera una espantosa miseria

Madrid.—El periodista argentino Gómez Cueva ha recorrido diversas provincias sometidas al yugo fascista. Dice que las diversas poblaciones de las provincias de Sevilla, Cádiz, y Huelva, los trabajadores del campo han intentado levantarse contra sus opresores.

Millares de personas huyen, marchándose a Gibraltar o pasando como les es posible a las fuerzas leales. En toda Andalucía reina una espantosa miseria, habiéndose visto precisamente los cabecillas fascistas a establecer cantinas escolares.

La Junta de Defensa de Madrid se reúne, presidida la reunión por el camarada Alvarez del Vayo

Y ratifica su pleno acatamiento al Gobierno legítimo, que ponía en duda la prensa vendida a los facciosos

Por acuerdo de la Junta de Defensa de Madrid, la Consejería de Industrias de Guerra ha facilitado la siguiente nota: Con motivo de la presencia en Madrid del ministro de Estado, compañero Alvarez del Vayo, la Junta de Defensa celebró reunión, presidida por el mismo. El ministro elogió la labor que la Junta de Defensa viene realizando en pro de la defensa del pueblo madrileño y el heroísmo con que los milicianos operan en la ejecución de las operaciones. La Junta agradeció en su nombre y en el de los milicianos este elogio y ratificó su adhesión y respeto al Gobierno. Los señores expusieron sus puntos de vista respecto a la situación actual en los frentes que rodean Madrid. La opinión de todos es que esta situación no puede ser más halagüeña, ya que en los días que llevamos de asedio, que son muchos, el enemigo no ha logrado alcanzar ninguno de sus objetivos y el castigo sufrido es muy duro, así como su quebranto. Después de un largo cambio de impresiones, en el que todos coincidieron en la necesidad de mantener los embalsos populares creados en el mundo único de las fuerzas que operan en los frentes republicanos, se consideró terminada la reunión, dentro de la más franca camaradería, reiterando la Junta su más fiel acatamiento a las disposiciones del único organismo de carácter nacional legalmente constituido, el Gobierno, que por necesidades de la guerra reside temporalmente en Valencia.

En Boadilla del Monte, nuestras ametralladoras destrozan cuatro escuadrones de caballería mora y de la Guardia civil

Ayer en Boadilla del Monte se libró un serio combate. Cuando más encendida estaba la lucha, cuatro escuadrones de caballería mora y de la Guardia civil hicieron su aparición en el campo de batalla. Nuestros milicianos, con serenidad y aplomo, aguardaron impasibles a que las fuerzas montadas del enemigo se hallaran a cien metros escasos. Entonces nuestras ametralladoras, ayudadas por

el fuego de la fusilería, con descargas cerradas, pusieron en dispersión a los atacantes, la mayoría de los cuales cayeron bajo la metralla de nuestras máquinas de guerra. Coincidiendo con este combate, llegaron al sector Alvear y López Cid, comandante y comisario de guerra de la columna, que felicitaron efusivamente a los bravos luchadores por su heroico comportamiento.

LA MAGNIFICA ACTUACION DE LA UNDECIMA BRIGADA INTERNACIONAL DESMONTA BATERIAS ENEMIGAS, AVANZO SOBRE VARIOS PUEBLOS Y DERROTO A LOS REBELDES EN TODAS SUS ACTUACIONES

Las milicias vascas hacia Vitoria Es inminente la caída de Villarreal y Mondragón

Bilbao.—En las primeras horas de la mañana ha comenzado una fuerte ofensiva en los sectores de Urdiaba, Ochandiano y Campanzar. El enemigo opuso en algunos momentos bastante resistencia, que fué vencida al fin por el empuje de las fuerzas leales. Fueron tomados los fuertes de Maroto y Albertita, y quedó coronado por completo el Castillo de Ibañeta. Las fuerzas que defendían esta posición rebelde fueron muy castigadas por el fuego cañero y vivísimo de nuestras baterías. Un grupo de soldados logró escapar del recinto del Castillo, parándose a nuestras filas. También ha quedado cercado el pueblo de Villarreal, en la provincia de Álava, encontrándose nuestras fuerzas a tres kilómetros de distancia del núcleo urbano. En otras operaciones, las tropas leales ocuparon los pueblos de Echagüe, Sotegui, Irujo, Zafarrate y Urruñaga. Después las fuerzas leales atravesaron el monte Gorbea, han ocupado los embalsos que surten de agua a la ciudad de Vitoria. En estas operaciones los rebeldes han perdido tres cañones, varias ametralladoras y otro material de guerra. En nuestro poder cayeron también algunos prisioneros. En el pueblo de Elorri nuestras tropas encontraron una bandera nacional. Para cortar la retirada al enemigo se consiguió interceptar la carretera de Mondragón a Vitoria. Hemos ocupado también posiciones estratégicas sobre Mondragón, cuya caída es inminente. A primera hora de la tarde se dio orden de contra el fuego de cañón sobre Villarreal. Entonces se inició el avance de nuestra infantería. Al responder el enemigo, sobrevino nuevamente la artillería leal, que causó a su vez bastantes

EL HEROISMO DE UN CAPITAN DE NUESTRAS MILICIAS

El cronista de «Claridad», escribe: «El enemigo logró coger prisionero a un capitán de una unidad de milicias populares. Los legionarios desarmaron a nuestro camarada e intentaron matarle. Nuestro camarada no perdió la serenidad. Sabía que se jugaba de cualquier forma la vida, y cuando las fuerzas mercenarias, dirigiéndose a los componentes de su compañía, les combinaban a entregarse, el oficial antifascista dió la orden de fuego contra ellos. La fortuna le acompañó, pues nuestros milicianos lograron matar a los legionarios, salvando la vida de su jefe.

En el frente de Asturias el temporal impidió que ayer nuestras milicias continuasen la briosa ofensiva

Gijón.—La ofensiva comenzada el viernes último, bajo tan excelentes auspicios, tampoco se reanudó en el día de hoy. Uno de los factores más poderosos que ha tenido en cuenta el alto mando para no dar la orden de ataque ha sido el mal tiempo reinante en toda la región asturiana. Pero no deja por ello de ser una hermosa realidad la potencia de nuestro ejército, lo que nos permite el lujo de llevar a remolque al enemigo. Cuando se reanuden las hostilidades, puede estar seguro el pueblo de que el enemigo acudirá los rudos golpes de nuestros luchadores. Los facciosos que permanecen en Asturias han perdido desde hace mucho tiempo la iniciativa y se limitan a contener la ofensiva leal, aspiración que a veces, como el viernes último, queda por el suelo y sufren los facciosos numerosas bajas. La impotencia del enemigo no es una suposición gratuita nuestra, sino una realidad. En el día de hoy se había

dado orden de no atacar bajo ningún concepto, en la seguridad de que el enemigo tampoco lo haría. Y así fué. Los nuestros no atacaron y el enemigo tampoco disparó ni uno de sus filas. El día en los frentes asturianos ha sido de lo más tranquilo. No obstante, en los rostros de nuestros combatientes se veía una expresión que nosotros podemos traducir. Se decía que en el Norte se estaba batiendo el cobre, y los asturianos tenían completa confianza en el triunfo de las fuerzas leales. Cuando regresamos a Gijón aun no se tenían noticias del resultado de la lucha en los sectores de Guipúzcoa. Cuando llegamos a la redacción y nos enteramos de la brillante jornada vivida hoy por los combatientes nortiegos, apreciamos que la tranquilidad de hoy en Asturias había sido compensada con creces por los éxitos logrados por nuestros hermanos y compañeros de Guipúzcoa. Las esperanzas de los mineros no habían quedado defraudadas.

El día de ayer dió un buen balance a favor de nuestras fuerzas en el sector de Huesca

Barcelona.—El comunicado del Consejo de Defensa, Sanzino, al presidente de la Generalidad, facilitado este mediodía, dice así: Sector de Huesca. Se causó al enemigo numerosas bajas vistas en un interminable tiroteo en cuya acción nuestros miembros destruyeron dos parapetos de los facciosos. En su fronda, éstos no pudieron retirar sus bajas. Sector de Bujaraloz: Fuerte presión sobre el enemigo, en la que se le impidió toda clase de movimiento. Sector de Caspe: Continúan nuestras fuerzas fortificándose en todo el sector. En la zona de Llerena se observó tiroteo con los facciosos, que intentaron recoger un coche que abandonaron en su huida días pasados. (En Sástago: Se contraatacó al enemigo, que intentaba impedir nuestros trabajos de fortificación en las líneas avanzadas. En Azaba se han pasado a nuestras líneas, fugitivos de Belchite, que hace ocho días pudieron escapar por el monte del terror fascista. Sector de Alcañiz: Sin novedad.

¿Carecen de gasolina los facciosos?

Circula la versión de que los aviadores italianos han cancelado sus compromisos con Franco y han regresado a su país

Madrid.—«El Socialista» se refiere, en una información, a la ausencia de Madrid de la aviación rebelde en estos días últimos. Dice que conoce dos versiones sobre la no comparecencia de los aviones facciosos. Según la primera, los vuelos de los aviones facciosos han disminuido considerablemente por carencia de gasolina. La falta de esencia en los campos de aviación rebeldes es tan grande que su atención está acaparada por esa necesidad que invalida sus acciones principales. Mucho más grave, sin embargo, es la segunda explicación. Se afirma, no sabemos si con fundamento, que el equipo de aviadores italianos se ha reintegrado a su país cancelando sus compromisos con Franco. También dice saber que el mando faccioso ha retirado algunas de las baterías artilleras que tenía emplazadas en uno de los sectores de Madrid. Igualmente se ha visto en la precisión de sustituir con tropas peninsulares las coloniales y regulares que con preferencia utilizaron en sus arremetidas a Madrid. Este cambio en las fuerzas de choque, demasiado sensible para los soldados peninsulares, parece haber sido recibido con manifiesto disgusto por los interesados, que conocen el lamentable fin de quienes les precedieron en el duro menester de enfrentarse con los defensores de la capital de la República.

A través de los pueblos vibra la solidaridad hacia el pueblo español

Entusiasta despacho de los telegrafistas de Leitler a los luchadores españoles Expresiva respuesta del general Miaja

Madrid.—La Mesa de la Asamblea de la Conferencia Local de Obreros de Socialista Soviética de Crimea, ha enviado el siguiente saludo al presidente de Comunicaciones de Leitler, República del Consejo de ministros, Largo Caballero, a Dolores Ibarruri, al Comité Central del Partido Comunista, al presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, y a todo el pueblo español: «La Conferencia Local de Obreros de Comunicaciones de Leitler, República Socialista Soviética de Crimea y de koljostianos, responsable de la difusión de la prensa bolchevique, envía un cálido saludo al heroico pueblo español que lucha contra el fascismo. Vuestra lucha es común a los trabajadores de todo el mundo. Nosotros seguimos desde aquí con entusiasmo e inquietud vuestra lucha. A miles de kilómetros de vosotros os tendemos fraternalmente las manos a través del continente y de

los mares. Queridos compañeros: aplaudid a la canalla internacional, a los asesinos de mujeres y niños inocentes, a los bandidos de todo el mundo, a los facciosos. No entreguéis Madrid a los facciosos por nada del mundo. En las puertas del Madrid republicano cavad la fosa de los generales facciosos Franco, Moja y Queipo de Llano. Creemos firmemente en vuestra victoria; ¡Viva el heroico pueblo español! ¡Viva España libre! ¡Vivan los jefes del pueblo español!» El general Miaja ha contestado con el siguiente telegrama: «A la Conferencia Local de Obreros de Comunicaciones de Leitler: Camaradas: con gran emoción trasladado al pueblo madrileño vuestras alentadoras palabras y hago fervientes votos porque la causa común de toda la Humanidad progresiva obtenga el triunfo definitivo, para lo cual estamos dispuestos a dar nuestras vidas.—General Miaja.»

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID ENTREGA A LOS PARLAMENTARIOS INGLESES UNA RELACION DE LAS VICTIMAS Y LOS DERRUMBAMIENTOS DE EDIFICIOS, OCASIONADOS POR LOS CRIMINALES BOMBARDEOS DE LA AVIACION FASCISTA

Madrid.—La Comisión de parlamentarios ingleses que ha venido a España para informar a su Gobierno de la guerra civil, visitaron en la mañana de ayer el Ayuntamiento para saludar al pueblo madrileño representado por su Concejo. En el Municipio fué entregado a los delegados británicos un estado detalladísimo de las víctimas causadas en nuestra capital por los criminales bombardeos. De este documento puede adelantarse que desde el día 8 hasta el 18 del corriente mes, o sea en un plazo de diez

días, el número total de víctimas fué de 1.936. De este número los muertos son 365, sin contar los muchos que después han fallecido. El lugar más castigado fué la imprenta de los sucesores de Legión Velasco, situada en la calle del Marqués de Santa Ana, de la que aun se sigue sacando cadáveres. Ayer mismo fueron extraídos seis. En el informe del Ayuntamiento figura también una relación de los edificios derrumbados.

Los rebeldes pretenden encubrir sus descalabros achacándolos "al mal tiempo"

Madrid.—Nuevos informes del campo enemigo confirman las tremendas dificultades que se oponen a los designios facciosos de conquistar Madrid, ambición irrealizable que viene ocasionando a los rebeldes descalabro tras descalabro. Atribuyen los rebeldes sus fracasos en el frente de Madrid al mal tiempo reinante, que perjudica los movimientos de su infantería. También confiesan que se encuentran en condiciones de inferioridad, ya que tienen frente un enemigo fuertemente atrinchado, en posiciones inexpugnables, cuya destrucción es punto menos que imposible. Desde hace varios días excusan sus derrotas con la afirmación de que el mando rebelde considera la situación estacionaria mientras el tiempo no cambia.

Cataluña conmemora el XVI aniversario del asesinato de Layret

Barcelona.— Con motivo de cumplirse ayer el XVI aniversario del asesinato de Francisco Layret, desde las primeras horas de la mañana acudieron al monumento erigido al ilustre republicano en la plaza de Sepúlveda, que ahora lleva su nombre, gran número de comisiones de los partidos y organizaciones sindicales que forman el bloque antifascista, portadores de coronas y ramos de flores. Una nutrida representación del periódico fundado por Layret y Companys, «La Lucha» salió del Ateneo Enciclopédico Popular, donde se había reunido con el diputado del parlamento catalán Juan Tauler, el consejero municipal Bernades, el ex diputado y hermano de Francisco Layret, Eduardo; Camilo Companys, hermano del presidente de la Generalidad, el que fué redactor jefe de «La Lucha», Francisco Aguirre, el presidente de uno de los Tribunales populares Jesús Pinilla, y personal de la Redacción y talleres de «La Lucha», en unión de los miembros del Comité Pro Instituciones Francisco Layret, que depositaron ramos de flores y coronas. Victor Colomer, que forma parte de dicho Comité, pronunció breves palabras de enaltecimiento a la obra realizada por Layret, y a continuación los asistentes se dirigieron a la residencia de la Generalidad para saludar al presidente Companys. Companys, que aunque se encuentra mejorado, a causa de la fiebre necesita unos días de reposo absoluto, expresó por medio de su esposa su agradecimiento por la visita que le hacían y patentizó que estaba en absoluto unido a sus antiguos compañeros de «La Lucha» en la manifestación de homenaje que acababan de tributar al que fué su amigo y maestro, Francisco Layret. También depositaron coronas las redacciones de «La Humanitat» y de «Ultima Hora».

Los delegados españoles en la U. R. S. S. salen de Leningrado

Los delegados españoles asistieron ayer a la representación de la obra teatral de Afogenov, «Salud, España». Se tributó una entusiasta ovación a los delegados, que al terminar el espectáculo, se salieron al escenario, siendo cariñosamente abrazados y saludados por los entusiastas actores y directores de la obra dedicada al heroico pueblo español. A las doce y media de la noche los dos grupos de la delegación española salieron en el tren «Flechas Rojas» para Leningrado, desde donde continuarán su viaje de regreso a España. La estación hallábase llena de delegaciones de las fábricas, que a pesar del intenso frío y de la nieve, esperaban a los delegados del heroico pueblo español, para expresarle una vez más el cariño y la solidaridad del pueblo de Moscú. Entre gritos y vivas de los trabajadores rusos, condecorados con aclamaciones entusiastas de los delegados españoles, partió el tren a los acordes de «La Internacional».

El ministro Irujo telegrafía a las milicias vascas y les ofrece hombres prácticos y aguerridos

Madrid.—Se ha publicado el siguiente telegrama del ministro sin cartera, Irujo: «El ministro de la República a milicias: El Sindicato de la Alimentación afecto a la C. N. T., ofrece una centuria de soldados entre los 24 y los 38 años, compuesta en un 60 por 100 de veteranos prácticos en el manejo de la artillería y ametralladoras, que desean luchar, formando parte de las milicias vascas, en Madrid. Van bien equipados de ropa, pero sin armas. Diganme si les conviene la centuria y encargúese de gestionar en Guerra la autorización precisa para el traslado del personal. Este, según mis informes, es aguerrido y va dispuesto a aceptar la disciplina militar, convencido que sólo un ejército de soldados puede anticipar la victoria sobre los salaritados que luchan con los facciosos. Salúdales, Irujo.»

Varios tanques más del enemigo, inutilizados

Madrid.—No ha terminado aún el violentísimo ataque iniciado ayer en la zona norte de Madrid. En los sectores de la Ciudad Universitaria hay relativa tranquilidad. Nuestras baterías, ayer a última hora consiguieron desmontar un cañón y un mortero que hostilizaban a nuestras tropas desde las cercanías del Hospital Clínico. La séptima compañía del batallón Joven Guardia ha realizado en las últimas horas una descubierta de excelentes resultados.

LOS REPRESENTANTES DE NORUEGA, ARGENTINA Y LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL VISITAN LOS HOSPITALES DE DICHA INSTITUCION

Madrid.—Ayer, invitados por el Comité Central de la Cruz Roja, visitaron las instalaciones de esta benéfica institución los encargados de Negocios Extranjeros de Noruega y de la Argentina. También se unió a los expedicionarios el representante de la C. R. I., Mr. George Ghenny. Ha quedado dominado el movimiento revolucionario y ha sido libertado el presidente Sr. Zayas

Quito.—Después de una lucha muy encarnizada ha quedado dominado el movimiento revolucionario. Las fuerzas leales al Gobierno han conseguido poner en libertad al presidente del Consejo, señor Zayas, que estaba prisionero de los rebeldes.

LOS PORTEROS VAN A FORMAR TAMBIEN SU COLUMNA

Barcelona.— Los porteros han acordado formar una columna para luchar contra el fascismo.

Reclutamiento antifascista

Nota numérica de los filiados en el día de ayer, con detalle de los partidos y sindicatos a que pertenecen:

Comunistas	14
Socialistas	3
Izquierda Republicana	3
F. A. I.	1
U. G. T.	43
O. N. T.	67
Total	130

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

partido comunista

GRAN MITIN DE FRENTE POPULAR

Organizado por el Partido Comunista (Radio Museo), para hoy martes, día 1 de diciembre, a las diez de la mañana en el local de Izquierda Republicana (distrito Museo), calle de Burjasot, 3, en el que tomarán parte: Manuel Gimeno (del Radio Museo), por las Juventudes Socialistas Unificadas.

Eladio García, por Izquierda Republicana. Manuel de la Fuente Benito, del Partido Socialista.

Vicente Arroyo (miembro del Buró Político del Comité Central), por el Partido Comunista.

CONFERENCIA

Hoy martes, día 1 de diciembre, a las siete de la tarde, dará una conferencia en el Radio, sito en la calle de Juan Marco, número 1, (antes Benito Gaspar Bono) el secretario regional del Socorro Rojo Internacional, camarada Antonio Plaza, con el tema: "El Socorro Rojo Internacional en los momentos presentes".

RADIO PUERTO

Se convoca a todos los maestros comunistas de este Radio para hoy martes, día 1, a las ocho de la noche, en espera de que asistan sin falta.—El responsable.

ACTOS EN QUE HAN DE INTERVENIR ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA

DIA 1

En Alberique, a las nueve noche. Enriqueta Agut y Manuel Jimeno. En Montesa, a las nueve noche. La' Hernández. En Radio Museo, a las diez noche. Vicente Arroyo. En Sagunto, a las nueve noche. Emilia Eñas y López Fandos.

DIA 2

En Algimia de Alfara, a las nueve noche. Manolita Ballester. En Montaverner, a las nueve noche. López Fandos. En Onteniente, a las nueve noche. Enriqueta Agut y Vicente Arroyo.

DIA 3

En Monserrat, a las nueve noche. López Fandos.

En Gerlagar, a las nueve noche. Carmen Manzana y Manuel Jimeno. En Ontarroya, a las nueve noche. Enriqueta Agut y Luis Hernández. En Alginet, a las ocho treinta noche. Emilia Eñas y Vicente Arroyo.

DIA 4

En Llosa de Ranes, a las nueve noche. Enriqueta Agut y Manuel Jimeno. En Cullera, a las nueve noche. Manolita Ballester y Vicente Arroyo. En Chiva, a las nueve noche. López Fandos.

DIA 5

En Cheste, a las nueve noche. López Fandos. En Silla, a las nueve noche. Manolita Ballester y Luis Hernández. En Barcheta, a las nueve noche. Carmen Manzana y Manuel Jimeno.

En Játiva, a las nueve noche. Enriqueta Agut y Vicente Arroyo.

DIA 6

En Sueca, a las diez mañana. Carmen Manzana y Vicente Arroyo. En Gandía, a las diez mañana. Fuenclara y López Fandos. En Alacant, a las diez mañana. Luis Hernández. En Burjasot, a las diez mañana. Manolita Ballester y Manuel Jimeno. En Venta del Moro, a las once mañana. Enriqueta Agut y Tomás Aparisi.

NOTA.—Por causas imprevistas nos hemos visto obligados a cambiar oradores en algunos actos. Los Radios a quienes afecten estas sustituciones deben atenderse a los que se expresan en esta relación.

Trabajadores, leed «VERDAD»



ENTRESUELOS La Huerta Valenciana

Controlada e intervenida por Dependencia Mercantil U. G. T. Calle Linterna, núm. 21

ESTA CASA, PARA FAVORECER AL OBRERO, DA LOS GENEROS MAS BARATOS QUE EN FABRICA. COMPARE V. LOS PRECIOS Y SE CONVENCERA

Alfombras para los pies de la cama	0'80 ptas.	Mantas de lana para viaje	3'—
Corte pantalón para caballero, irrompible	1'25	Un par calcetines fuertes para caballero	0'40
Mantas algodón para la cama	3'—	Forros seda brochados para abrigos de señora, metro	2'—
Corte bata de lana para señora, cuatro metros	2'—	Jerseys de lana negros y colores para señora	4'—
Mantas algodón para la plancha	0'90	Mantas lana cama matrimonio	12'—
Lanillas para luto, metro	0'70	Cortes colchón cama canónigo	8'—
Camisas popelín confeccionadas para caballero	3'25	Toallas crespón confeccionadas, tamaños grandes	1'50
Pañuelos para el bolsillo	0'05	Juegos camisa y pantalón bordados, dos prendas, para señora	2'25
Medias negras para señora	0'50	Calcetines lana pura para caballero	1'50
Toallas rusas para varios usos	0'10	Mantelerías refresco, seis cubiertos	2'50
Franelas para pijamas, metro	1'—	Tapetes paño bordados para la mesa	3'50
Popelinas para camisas caballero, gran surtido, metro	0'90	Corte colchón Damasco cama matrimonio	17'—
Una pieza opal ropa interior, colores sólidos	4'50	Una pieza blanca flor algodón	9'—
Corte abrigo gamuza para señora	7'50	Paños fuertes para la cocina	0'25
Corte kimono franela para señora	4'—	Cubres cama todos los colores	4'50
Medias hilo puro, todos colores, para señora	1'—	Pantalones punto inglés para caballero, todos tamaños	2'—
Medias negras lana pura abrigo señora, metro	2'—	Buñuelos lana fantasía	0'75
Corte traje lana para caballero	15'—	Fajas lana negras para caballero	1'50
Lanas para traje de señora, metro	0'50	Corte pantalón de lana para caballero	6'—
Jerseys punto para caballero	3'50	Jerseys, gran surtido para niños	4'—

NOTA: Además de esta lista de precios hay infinidad de artículos, como son: sábanas, mantas lana y algodón, franelas, pañetes, gamuzas, merinos para luto, vichis, mantelerías, todo a precios baratísimos. No confundirse: Calle LINTERNA, núm. 21, entresuelo. Teléfono 11.452. «LA HUERTA VALENCIANA».

Almacenes "El Progreso"

Control U. G. T.

Fabricación de géneros de punto, toallas, medias, mantelerías, juegos cama, calcetines, delanteros, paños cocina, jerseys, cazadoras y artículos varios. Precios como nadie, por ser de fabricantes a consumidor.

Venta detall: GASCONS, 4
Venta mayor: EMBAJADOR VICH, 6
Teléfono 19.342

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS

azul, negra, inmejorable para oficinas y despachos, a cinco pesetas litro, sin envase. Librería Real y Correjería, 39. Teléfono 12.081

Trabajadores: Leed VERDAD

Esteras y tapices coco

grandes y chicos. Alfombrillas pies de cama de todos los precios. Alfombras terciopelo, cordelillos para esterar. Limpiabarros, pasillos. Persianas y transparentes.

CASA LLED. — LAURIA, 22. — Teléfono 12.080

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

DELEGACION EN VALENCIA

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiste al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particularidad, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Teléfono de "VERDAD": 10.228

TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS — MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES San Vicente, 2

PALACIO DEL MUEBLE

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con gran des rebajas de precios

CASA CAÑIZARES CORREJERIA, 41
Teléfono 12.235

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

TOS

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!

PASTILLAS CAÑIZARES

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES. Caballeros, 47

Cloro-boro-sódicas mentoladas

"ATAQUE"

PERIODICO DE GUERRA

Editado por la Delegación de Milicias

Aparecerá dos veces por semana

SOLDADO: Lee

"ATAQUE"

188 TCHAPAIEF 18.

En este momento, abrieron el fuego las baterías de Krasny Yar. Tiraban sobre las trincheras enemigas que cerraban el arco que hace el río en aquel sitio. Disparaban a un tiempo varias decenas de cañones. Los resultados no se hicieron esperar; el tiro había sido regulado previamente. Bajo aquel fuego, era imposible permanecer en las trincheras. El enemigo se estremeció, retirándose en desorden a las líneas siguientes. Los explotadores lo observaron, y la artillería comenzó a callar, mientras los muchachos de Ivanovo-Vosnessensk tomaban la ofensiva, rechazando al enemigo hasta la aldea de Movyie Turbasly.

El adversario, presa del pánico, se replegaba, incapaz de agarrarse al terreno. Y los muchachos de Ivanovo penetraron en Turbasly pisando los talones a los fugitivos. No llegaron muy lejos, porque era preciso esperar que los refuerzos atravesaran el río. Y tomaron posiciones en la aldea.

Mientras tanto, los hombres del regimiento de Pugatchov avanzaban hacia Alexandrovsk, bordeando el río.

Los regimientos de Razin y de Domachkino embarcaban con la misión de acudir en seguimiento de los regimientos que ya habían salido. Cuatro autos blindados atravesaron también el río, pero tres de éstos quedaron inutilizados en el fango del camino; más tarde, los de caballería los sacaron de allí y los hicieron entrar en danza...

Entre tanto, el enemigo, rechazado hacia arriba, se replegó sobre el regimiento de Ivanovo-Vosnessensk. Ya eran las siete o las ocho de la mañana. Acampados en Turbasly y contestando a los ataques del enemigo, que había vuelto a la ofensiva, los muchachos de Ivanovo habían agotado todos los cartuchos y permanecían con las manos casi vacías, sin esperanza de un pronto avituallamiento; recordaban la orden de Yelagne que mandaba el grupo ribereño:

«¡No retroceder! ¡Acordaos de que no tenéis más reserva que vuestras bayonetas!»

En efecto, ya no les quedaban a los tejedores más que sus bayonetas. Y cuando, en lugar de ataques de tanto, el enemigo desencadenó una ofensiva de gran estilo, flaquearon las líneas y retrocedieron los combatientes.

El regimiento se hallaba bajo las órdenes de nuestro antiguo amigo Burof; de comisario que era, lo habían trasladado a aquel puesto. Su comisario era Nikita Lopar. Galopaban por las líneas gritando a los hombres que retrocedían para que se detuvieran, explicándoles apesadumbradamente que era imposible retirarse—detrás de ellos el río y ningún medio de transporte—y había que aceptar el combate.

Y los soldados rojos, que habían cedido un instante, obedecieron al mando. En aquel momento echaron pie a tierra varios jinetes que acababan de llegar

XIV
UFA

El enemigo atravesó el río, voló los puentes menos uno, y toda la orilla opuesta, hacia Ufa, apareció erizada de cañones, ametralladoras y bayonetas de las divisiones y unidades del ejército blanco.

Se concentraban en aquel punto fuerzas imponentes. No quería Koltchak abandonar la región de Ufa, y ventajosamente apostado en las alturas de la orilla izquierda del Belaia, dominaba a las divisiones rojas que avanzaban desde varios sitios a la vez.

Habíamos decidido tomar Ufa por un movimiento envolvente. Las divisiones del ala derecha tenían la misión de arrojar sobre la retaguardia del enemigo, hacia la fábrica de Arkhangel; pero las dificultades del transporte no le habían permitido trasladar ni un combatiente al otro lado del Belaia en el momento en que los demás tocaban ya la orilla del río.

La división de Tchapaief se plantó frente a Ufa. A su ala derecha, la brigada de Popof se immobilizaba ante el puente formidable—único todavía intacto—que pasa altísimo sobre el río hacia la ciudad; en cuanto a su ala izquierda, se desviaba hacia Krasny Yar, pueblecito situado a unos 20 kilómetros más abajo. Aquí tomaron posiciones las brigadas de Yelagne y Chmarin.

En el momento en que las tropas rojas franquearon el río en Krasny Yar y marcharon sobre la ciudad, la brigada de Popof debía respaldarlas, pasando el puente. Este—un coloso de hierro—no había sido tocado aún, pero nadie podía creer que el enemigo lo dejase indemne; estábamos convencidos de que estaba minado y que lo mejor era no entrar en él. La vía férrea que, pasando por un monte elevado desembocaba en el puente, estaba casi destruida; en medio de ella habían descarrilado dos vagones cargados de piedras y de escombros. Por el momento, no había nada aprovechable para pasar el río; sólo más tarde se encontraron, no sé dónde, algunas barcas, vigas y tablones con los que se construyeron como se pudo balsas deficientísimas.

La propiedad del que trabaja, la propiedad del pequeño campesino es sagrada, y al que ataca o atenta a esta propiedad o a este trabajo tenemos que considerarlo como adversario del régimen.

(Del discurso del ministro de Agricultura.)

La Voz del Campesino

Campesino, tu naranja será vendida

Todos los conocedores de la última disposición del ministro de Agricultura sobre la constitución de Cooperativas naranjeras de producción y venta.

Con estos organismos se facilita a todos los campesinos que son productores directos de naranjas de cuatrocientas arrobas de naranjas, a que se organicen en entidades de tipo cooperativo, para poder confeccionar, exportar y vender libremente su producción de agrinos (naranjas, limones, mandarinas, pomelos, etc.).

Formalizadas estas Corporaciones, nadie podrá impedir a los productores de naranjas, por muy autorizado que se crea, a que pueda vender la cosecha a quien le convenga, ya que por medio del decreto antes citado, queda facultado legalmente al campesino a comerciar con su producto con aquel que más le tenga en cuenta, siempre que no se opongan ni quebran lo dispuesto por el Gobierno.

Como quiera que los campesinos, tal gobierno de la disposición gubernamental nunca lo han de hacer, por el

hecho de haberlo demostrado con pruebas constantemente de que acatan y respetan y apoyan al Gobierno legítimo de la República, a todas las autoridades y disposiciones que del mismo dimanen, es por lo que en todo caso concreto tendrá muy en cuenta por lo que asimismo le interesa de acatar y cumplir la orden gubernamental, ya que de lo contrario es el más perjudicado en lo que pueda ocurrir.

Así es que los campesinos productores de naranjas pueden tener la seguridad de que el Gobierno legítimo constituido, no solamente les ha protegido poniendo el sello de la legalidad a las instituciones cooperativas, sino que hará que sean respetados por todos los organismos del Frente Popular, sea cual fuera su procedencia, ya que estas entidades tienen su legítima representación en el seno del Gobierno y, por consiguiente, cuando éste se decide a legislar en un sentido concreto, es porque el decreto o disposición que se publica ha sido estudiado, discutido y aprobado por todos sus componentes, y por ello, en el

caso que nos ocupa, la creación de las Cooperativas naranjeras de venta y producción ha sido estudiada, discutida y aprobada previamente por todos los componentes del Gobierno, por lo cual ninguna entidad ni organismo perteneciente al Frente Popular puede alegar ignorancia o desconocimiento de la eficacia y autoridad de las referidas Cooperativas, y por tal motivo, éstas tienen el carácter y fuerza de ley y deben ser respetadas y protegidas por todos aquellos que acatan, respetan y apoyan al Gobierno legítimo de la República.

Campesinos, no lo dudéis, la razón está de vuestra parte. El Gobierno así lo aprecia, así lo estima y, por tanto, os protege y ayuda y auxilia en todo aquello que necesitéis, sea justo y razonable. Tenéis Cooperativa para poder cosechar la naranja, confeccionarla y venderla después de confeccionada, en el almacén, en el muelle o en los mercados extranjeros, por lo cual vuestras aspiraciones quedan completamente satisfechas, llevando a vuestras manos el producto íntegro del importe de la cosecha. El Gobierno es el único que ha de intervenir como organismo oficial y autorizado para ello en este asunto, ya que es la más genuina representación de los productores del campo; y por ello, nadie, por ningún concepto, le podrá restar la más mínima autoridad en esta cuestión, pues no olvidemos que tiene todos los resortes del Poder, tiene toda la responsabilidad de la guerra a vida o muerte que estamos sosteniendo contra el fascismo criminal, y tiene toda la dirección de la guerra en la vanidad y de la producción, trabajo y administración de todo lo que se necesita para ganar la guerra, en la retaguardia, y por tanto, sus decisiones deben ser acatadas y respetadas sin protesta de ninguna clase por todos los que estamos a su lado.

Labradores, el Gobierno defiende vuestros intereses porque son los suyos y son la libertad del proletariado mundial y la del mundo entero, y por consiguiente, no puedo olvidar que vosotros sois uno de los factores principales para ganar la guerra, y por eso vuestra cosecha de naranjas, riqueza inmensurable en la balanza comercial y económica de este país, ha de ser vendida con la máxima garantía, para que su producto sea percibido por aquel que trabajó constantemente durante el año para sacar de la tierra la naranja de Valencia. Con esta garantía, organizada en la Cooperativa Campesina Naranjera e inmediatamente tendréis asegurada la venta de tu cosecha. El Gobierno como punto de apoyo te facilitará como un apoyo gran parte del valor de tu producción.



Policía Rural

Repetidas veces hemos llamado la atención sobre los hechos lamentables que vienen sucediendo en distintos pueblos de la provincia. La falta de comprensión, la majezca y chulería de algunos que se dicen estar a nuestro lado, pero que cumplen con el papel que desempeñan los caciques, hace que diariamente se susciten choques violentos, que mantienen un estado de nerviosismo y de zozobra a los campesinos, impidiéndoles desarrollar sus habituales labores para intensificar la producción y dar el rendimiento que exige la guerra en el momento actual. A pesar de ello, se continúa desvalijando las modestas economías de los pequeños campesinos, tratándoles como a enemigos.

Es hora ya de pensar seriamente en la necesidad de terminar con este estado de cosas que sirven para demoralizar a los que luchan en la retaguardia, debilitando nuestros esfuerzos. Y si pensamos en terminar rápidamente con esta situación, hemos de pensar también en organizar grupos armados de Policía Rural. Esta Policía Rural, equipada de motocicletas, pueden concentrarla en los distintos distritos judiciales, reprimir los actos de bandolerismo que se puedan cometer, dando con ello seguridad a los campesinos en todos los aspectos. Claro está que antes de llegar a esto, y como forma embrionaria de la Policía Rural, pueden empezar ya a organizarse equipos volantes que, pagados por las mismas Sociedades y Cooperativas, armados con escopetas, empiecen a cumplir la función social de proteger las tierras y cosechas de los agricultores. La Policía Rural que propugnamos no se trata de un cuerpo más que deba crearse para debilitar la Hacienda Pública. Nosotros sabemos que los campesinos pagarán de cualquier forma, si cumplía fielmente, con la misión de protegerle contra los abusos que diariamente se cometen. En este sentido, todo trabajo y tardanza en la creación de la Policía Rural, servirán únicamente para que continúen produciéndose los hechos lamentables que todos conocemos en el campo.

Estamos dispuestos a terminar con esta situación, y a ello, de cualquier forma, deben contribuir todas las organizaciones obreras y democráticas, todos los antifascistas que comprendan el papel histórico que juega en la retaguardia la agricultura.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

El Ministerio de Agricultura, que desde la Dirección general de Ganadería ha de acometer en su día la realización de las normas que imponga la realidad pecuaria de la postguerra, procura pulsar las situaciones del momento en el campo español, encaminando la resolución de los problemas ganaderos con arreglo a las necesidades de cada momento y a tono con las motivaciones de las facetas de cada comarca.

La región valenciana, de intensa explotación agrícola, ofrece, en sus actividades ganaderas, particularidades interesantes de las que hay que sacar el mayor provecho para las necesidades apremiantes del abastecimiento de los frentes de la población de Madrid y de la actual zona, por motivos de guerra, en esta región.

Todo Levante ha acusado, desde siem-

pre, una mayor capacidad adquisitiva de los artículos de consumo que ha mantenido precios altos de los productos de la ganadería. Ello ha producido en estos momentos un desequilibrio en el mecanismo del abasto de las regiones del Centro, las que, coradas sus fuentes normales de abastecimiento, han acudido a abastecerse en las de esta región.

Este problema, que en algunos momentos pudo presentar aristas difíciles de linar, se ha resuelto por esta Dirección compensando las diferencias de precios entre la producción y el consumo.

La principal manifestación ganadera de Valencia es la del cobramiento de cerdos, región de cultivos agrarios intensivos, no permite otras explotaciones pecuarias que no estén de acuerdo con

aquellos; sus producciones de carne y la capacidad económica del campesino cuadran bien para acometer la última fase de la explotación del ganado porcino mantenido permanentemente en estabulación y a base de pienso concentrado. Es ya tradicional el comercio de los cerdos, salidos de las montañas de Extremadura y Andalucía, que continúan su engorde en los corrales de esta región y sirven de materia prima para la industria chacinera de todo Levante.

La guerra ha desarticulado el libre comercio entre aquellas regiones de cría y cría y esta de cobramiento. El tráfico tradicional de blusa y lana ha huido de las zonas de producción y el ganado quedaba inmovilizado en las dehesas y los cebaderos valencianos de cerdos, si la Dirección general de Ganadería no hubiera acometido la tarea de comprar el ganado al campesino extranjero, entregándolo a los cobaderos de la fuerza. Llegando incluso a facilitar a algunos de ellos capital de explotación para la adquisición de piensos, el primer caso de genuino crédito pecuario, confiando sólo en la solvencia moral de las organizaciones campesinas, otorgado por el Estado español.

La Dirección general de Ganadería persigue con ello, como fines inmediatos, los de continuar las tradicionales actividades pecuarias del campesino valenciano y las de no interrumpir las responsabilidades de carne de consumo.

Sin embargo, respecto a este último propósito, la Dirección advierte que realidades del momento y razones de índole económica en el cobramiento del ganado, no permiten que siga manteniéndose, como tipo de maderero, el cerdo gaseoso, de pesos ya desconocidos en toda la industria chacinera del mundo, que como tal en los últimos meses de este cobramiento demasiado largo y que no asimila casi nada de lo poco que come. El exceso de grasa en los cerdos es el bestre de todos los mataderos industriales; la grasa animal será siempre un artículo de difícil salida en el mercado español, que posee la mejor grasa vegetal comestible, y si ahora el tocino y la manteca tienen demanda porque ahora "se vende todo", no es menos cierto que estos dos productos son los más baratos de la chacinera.

El cerdo, cuando para de los cien kilos de peso vivo, no acumula más que grasa; el tocino aumenta de espesor, dificultando las funciones respiratorias del animal y la grasa de envoltura exterior y ahora las visceras más importantes anulándose sus funciones vitales entre una garrá ardosa. Todo lo que el animal come en los últimos meses de ceba, además de que lo asimila mal, exhalándolo en gran parte como excremento, se transforma tóxica y exclusivamente en grasa, para acumular tocino y pellos. Consistiere el campesino, a dos pesetas cuarenta céntimos, que es el precio del tocino en plaza, y sumado el animal realmente de peso todos los días medio kilo, si la ración no vale mucho más que este medio kilo de grasa.

Para poder disponer rápidamente cerdos útiles para los chacineros y para no perder más dinero convirtiéndose en grasa, que vale poco, piensos caros y que no sobran, no cobis, campesinos valencianos, cerdos que pesan de los diez kilos, que si no llegan, por ahora, al tipo standard de ochenta kilos que en el extranjero llaman "cercos" (cercos comerciales que, demeritos de grasa, hiel y cara, habrán de permitirnos ofrecer a la industria chacinera regional la materia prima que necesita, y a los héroicos combatientes de la República, carne sabrosa y nutritiva, sin el exceso de grasa, que, por nuestros hábitos de consumo, es repugnante e indigesta.

Federación Provincial Campesina

Nuevamente corresponden nuestros campesinos al llamamiento hecho por esta Federación Provincial Campesina, de que se intensifique sus donativos de viveres para remitirlos a los frentes.

Con gesto magnífico y con desprendimiento sin límites, los campesinos se multiplican diariamente dando todo lo que poseen a los héroicos combatientes, pues son infinitos los pueblos que todas las semanas entregan camiones de viveres para que nuestros bravos médicos antifascistas luchan, como lo vienen haciendo, pues el campesino también lucha en retaguardia, sacando el máximo de la producción en la tierra para que éstos no carezcan diariamente de lo más primordial como es el asegurarse los alimentos.

Los pueblos que nos remiten los viveres que en la presente nota se expresan, son:

- MASALFASAR
 - 12 cajas de tabaco.
 - 1 caja de tomates frescos.
 - 1 caja de tomates en conserva.
 - 6 cajas de melones.
 - 10 cajas de naranjas.
 - 1 caja de limones.
 - 65 calabazas.
 - 15 kilos de alubias.
 - 1228 kilos de patatas.
 - 157 kilos de moniats.
 - 722 kilos de cebollas.
 - 25 kilos de cacahuet.
 - 4000 kilos de arroz.

- PALMA DE GANDIA
 - 8.000 kilos de naranjas.

- MASAMAGRELL
 - 832 kilos de cebollas.
 - 700 kilos de naranjas.
 - 300 kilos de cacahuet.
 - 200 kilos de arroz.
 - 200 botes de tomates en conserva.

- MONTEOLIVETE
 - Un camión con hortalizas varias de 4.000 kilos de carga.

- PERELLONET
 - 1.000 kilos de arroz.
 - 1.200 kilos de naranjas navels.
 - También recibimos un donativo de

15 pesetas de José Blanquer, para el Comité de Ayuda a Madrid.

Los viveres de referencia los remitimos a su vez al Socorro Rojo Internacional y al Comité de Defensa de Madrid para que ellos, a su vez, los distribuyan en los diferentes frentes en lucha.

El domingo, día 6 de diciembre, a las diez de la mañana, en el local que previamente se designará, celebrará una gran concentración campesina organizada por la

UNIO DE BABASSAIRES DE CATALUNYA

FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

con los oradores de ambas entidades que en sucesivos días se dirán.
Campesinos: acudid como un solo hombre a esta concentración campesina, por cuanto se solicitarán muchas de sus reivindicaciones sociales que tienen conquistadas y que hasta la fecha no se han reconocido!

ACTOS DE LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

Día 1 de diciembre, a las ocho y media de la noche, en Albuixech, Alcover y Petít.

Día 2, a las nueve de la noche, en Algimia de Alfara, Alcover y Petít.

Día 3, a las nueve de la noche, en Enova, Alcover y Petít.

Día 4, a las ocho y media de la noche, en Cuart de les Valls, Margarita Andriano, Alcover y Serrulla.

Día 4, a las nueve de la noche, en Turis, Petít y Mateu.

FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

Gran concentración campesina en Buñol

El jueves, día 3 de diciembre, a las nueve de la noche, gran concentración campesina en Buñol.
Hablarán Alcover y Julio Mateu.

El ataque principal debía partir, según las previsiones, del lado de Krasny Yar.

La caballería de Viktor había llegado hasta la orilla. No lejos de Krasny Yar se arrojaban lentamente sobre el Belaja un remolcador y dos vapores de escaso tonelaje. La multitud que se amontonaba sobre los puentes era de lo más agarrada; sin embargo, dominaban los militares, y, entre ellos, unos treinta oficiales. No dejaba de sorprendernos tal despreocupación; parecía que aquellas gentes no pensaban siquiera en la eventualidad de un ataque desde la orilla o que ignoraban totalmente la presencia cercana de los regimientos rojos.

Los jinetes se quedaron con la boca abierta al ver aquellos señores con hombreras en el alto del puente. Los oficiales no comprendieron en los primeros instantes quiénes habla en la orilla; seguramente creían que se trataba de caballería blanca.

De la orilla partió una orden:

- ¡Alto!
- ¿Para qué vamos a parar?—les gritaron desde allí.
- ¡Deteneos o abrimos fuego!... ¡Abordad!—rugían los de caballería.

Entonces comprendieron los otros lo que pasaba; intentaron acelerar la marcha, con la esperanza de llegar a la altura de los terrenos pantanosos inaccesibles a la caballería... Al darse cuenta de esto, los jinetes tronaron, amenazadores:

—¡Alto! ¡Os estamos diciendo que os detengáis!
Los vapores continuaron avanzando. De lo alto del puente partieron algunos disparos. Replió la caballería y se entabló un combate desigual. Acudieron rápidamente las ametralladoras y se pusieron a tablear. De los barcos se elevó un clamor; todos se precipitaron por las escolillas, bajando la cabeza. Los vapores abordan. Los oficiales no querían rendirse vivos; casi todos se saltaron el cráneo o se arrojaron a las aguas del Belaja...

Los vapores en cuestión, un verdadero hallazgo, representaron un importante papel en el paso del río por los regimientos rojos y aliviaron inmediatamente la difícil situación en que se hallaba el mando.

Dos días antes de la ofensiva, Frunze, Tchapaief y Fedor llegaron en automóvil; reunieron urgentemente al consejo de comandantes y comisarios para aclarar la situación, tener en cuenta todas las circunstancias, calcular una vez más nuestras fuerzas y las probabilidades de éxito.

Frunze estaba dotado de una facultad extraordinaria que le permitía desmenuar con rapidez los asuntos más complejos y turbios; convoca a consejo de camaradas a todos los interesados; les interroga sobre las cuestiones más importantes, dejando provisionalmente a un lado los problemas secundarios; suscita el choque de los intereses, provoca debates, los orienta hacia el camino

útil. Terminada la entrevista, sólo le resta realizar las posibilidades previstas, combinar, coordinar y sacar las consecuencias lógicas. Este procedimiento tan sencillo en apariencia no es hacedero para todo el mundo. Y Frunze lo utilizaba a maravilla.

Se trata de considerar, no solamente las posibilidades técnicas y el número de los combatientes, sino también de la calidad de éstos, en la excepcional situación en que nos hallábamos. La elección recayó sobre el regimiento obrero de Ivanovo-Vosnessensk. Esta elección no obedecía al azar. Los regimientos de la brigada de Yelange se habían cubierto de una gloria inmortal. Ocupaban uno de los primeros puestos por su combatividad; pero, en el momento presente, era preciso escoger el regimiento de los tejedores rojos de conciencia muy desarrollada. Porque la bravura, por sí sola, podía ser insuficiente en aquella ocasión.

Acabó el consejo. Saltamos a caballo y galopamos hacia el ribazo, desde donde había de partir el transporte de las tropas. Dejamos los caballos a medio kilómetro y comenzamos a atravesar a pie la orilla arenosa, no sin arrojar alguna que otra mirada hacia la otra orilla, en espera de algún tirote. Pero todo estaba en calma.

Al llegar a lo alto de talud nos pusimos a explorar con los gemelos la orilla opuesta. Detuvimos nuestra atención en un punto concreto, se discutieron los detalles del paso del río y regresamos. Poco después se llevaron dos vapores al lugar señalado para el paso de las tropas; el tercero había embarrancado en un banco de arena. Se empezó a cargar el combustible y a construir pasarelas. Hubo necesidad de trabajar durante veinticuatro horas. Se acercaba el instante decisivo. Se había acordado que Tchapaief dirigiera en persona el paso de las tropas en Krasny Yar. Fedor se iría al puente donde se hallaba la brigada de Popof para dirigir la operación hasta que se penetrara en la ciudad.

Insólita animación reinó durante la noche en la orilla, en las cercanías de Krasny Yar, en medio de un silencio no menos insólito. Los hombres surgían como sombras, se apagaban, saltaban y desaparecían, se volvían a agrupar para desaparecer de nuevo: era el regimiento de Ivanovo-Vosnessensk, disponiéndose a cruzar el río. Los vapores se atestaban de gente. Efectuando un transporte, volvían en busca de otro, y así sucesivamente.

Aprovechando la oscuridad, sin tambor ni trompeta, se trasladó todo el regimiento. Hacía mucho rato que habían dado las doce; iba a apuntar el día.

BICARBONATO DOCTOR GREUS

Preferido por su pureza
Farmacia: Plaza Santa Catalina, 4

ACTUALIDADES

R. Gallo Cabello Tel. 1214 Film

FORMIDABLE EXITO

CONCIUDADANOS ALADOS, documental.

ROMANTICA ARGENTINA, viaje.

LA POLIZA FUNESTA, magnifico policia.

MUSICA, SEORITAS, precioso musical.

LA TEMERIDAD SOBRE RUEDAS, gran deportiva.

LENINGRADO, extraordinario documental.

MIKEY'S POLO TEAM, formidable tinte color Walt Disney.

LAVAD CON JABON LAS TORRES

Camas, desaparecen y adquieren su color natural con el agua Virginal Frasco, 4 ptas. Farmacia LA MORELA